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Hegpeoi Kiss Pálért
Irta: Juhász Nagy Sándor.

Kcll-é Hegymegi Kiss Hált Deb­
recen népe előtt dicsérni? Ki ne 
ismerné az ő egyéniségének nagy 
értékeit: nemes jellemét, puritán 
becsületességét, komoly, megfontolt 
gondolkozását, arany szivét?

Az is csak hálátlan ember lehet­
ne, aki el nem ismerné példátlan 
buzgóságát, a köz érdekében kifej­
tett óriási munkásságát, azt a cso­
dálatos akaraterőt és szívós kitar­
tást, mellyel az ország, a város, 
sőt minden arra méltó egyes em­
ber igazságos ügyeiért dolgozott.
Az országházában nem volt senki 
nálánál sokoldalúbb, tevékenyebb, 
szorgalmasabb, bátrabb és áldozat­
készebb.

Megérdemli tehát, hogy mindenki 
párt különbség nélkül tisztelje és 
megbecsülje, sőt reá is szavazzon.

Nekünk pedig, kik elveit is he­
lyeseljük, egyenesen becsületbeli 
kötelességünk, hogy most, mikor 
nehéz küzdelmét vívja, fenntartás 
nélkül, minden erőnkből síkra 
szálljunk mellette.

Akarjátok, hogy legyen valaki 
az országgyűlésen, aki az ország 
csendjébe beleharsonázza a jobb 
jövő reménységét? Akkor szavaz­
zatok Hegymegi Kiss Hátra! Akar­
játok, hogy a közszabadságok hely- 
reállittassanak, a társadalmi és fe­
lekezeti békességnek a nemzeti 
alapon álló, de emberies gondolko­
dásnak, a szabadszellemii, huladó 
polgári irányzatnak ne vesszenek 
el az útépítői? Akkor támogassá­
tok Hegymegi Kiss Hált!

Középutat akartok? Akkor dol­
gozzatok Hegymegi Kiss Hátért! li, 
akik nem akarjátok sem a szo­
cialista kollektiv gazdasági rend­
szert, mert a magántulajdonnak és 
az egyéniség szabad érvényesülésé­
nek elveit valljátok, de akik nem 
akarjátok a Bethlen-féle kurzust 
sem, szélső felekezeti reakciójával, 
szélsőségesen jobboldali felsőházi 
berendezkedésével, szélsőséges,
nyiltszavazásos választói rendsze­
rével, a gyülekezeti és sajtószabad­
ság szélsőséges megnyirbálásával, a 
szélsőséges adózással, akik ezt -a 
pártpolitikát sem akarjátok, hanem 
a kettő közt szerettek haladni, íme, 
itt a jelöltetek: Hegymegi Kiss Hál! 
bel a munkára érette!

A támogatásnak azzal a módjá­
val pedig, hogy szép csöndben, ti­
tokban, gyáván és alattomosan le 
fogunk rá szavazni, nem elégszünk 
meg.

Nyílt, egyenes, bátor és áldozat­
kész megnyilatkozásra van szükség.

Senki se féljen többé a beképzelt 
terrortól. Senkinek sem esketik 
többé komoly baja. Alárendelt kö­
zegek esetleges egyéni akcióját, 
tartalmatlan ijesztgetését seperjé­
tek !c magatokról, mint a szeme­
tet. Nem halljátok a hangjáról, 
hogy ez a mai úgynevezett ,,terror 
már csak olyan, mint az oroszlán- 
hőibe bujt szamár?

l éire azért a kishitűséggel. Aki 
a Hegymegi Kiss Hál személyét 
szereti, munkásságát értékeli, el­
veit helyesli, álljon oda mellé min­
den jószándékával, minden buzgal­
mával, egyenesen és becsületesen.

Debrecen ellenzéki polgársága a kormánypárti 
fajvédők minden erőlködése ellenére zárt egy­
ségben sorakozik Hegymegi Kiss Pál megett
Hegymegi Kiss: Nem felek, nem félünk, álljuk a harcol,
mag ha mérgezett fegyvereket használnak is — Ragyogó 
eredménnyel gyűlnek a balpárt ajánlási íveire az aláírá­

sok ezrei
A debreceni választási küzde­

lem napról-napra erősödik. Az el­
lenzéki tömegek bámulatos tegyel- 

I mezettsége egyelőre abban nyil- 
vánult meg, hogy a balpárt aján­
lási iveit rohamosan írják a’.á és 
értesülés ii n k s zen n t

Hegymegi K:ss Fái pártja már 
az. első két napon megszerezte 

szükséges 3990 aláírást,
azonban tovább folytatják az alá­
írási akciót, hogy ezá tál olyan 
hatalmas számú ajánlást gyűjtse­
nek össze, amely önmagában fé­
nyes bizonyítéka lesz a demokra­
tikus po'gárság elvhüségének

A kormány debreceni expo­
nensei minden eszközt fel­
használnak arra, hogy hizel- 
kvdéssel, vagy épen ijesztge­
téssel hangulatot keltsenek ez 
egységespárti-íajvédő lista 
mellett. Ez az erőlködés azon­
ban, bármily kinos konoság- 
gal csinálják, visszafelé sül 
cl, mert Debrecen dolgozó 
polgársága jól tudja, hogy 
Hegymegi Kiss Pál zászlója 

alatt van a helye.
A balpárt választói helyiségében, 
amely a Royal-szálió éttermében 
nyert otthont, százszámra zsúfo­
lódnak a választók, akik önként 
jelentkeznek az ajánlási iv alá­
írására és bizakodó hTrigon jelen­
tik ki, hogy Kossuth Lajos váro­
sában fölényesen kell győzni a de­
mokráciának a fekete reakcióval 
szemben.

Jellemző arra a szorongó hangu­
latra, amely a fajvédő táborban 
ural kod k, hogy a hatóságoknak 
a baloldali gyűléseket eltiltó ren­
deletéit hozsánnával fogadják. Azt 
hiszik, hogy szájkosárral elhallgat­
tathatják a közvélemény szavát 
és úgy látszik arra sem gondol­
nak, hogy

aminél {éktelenebb a terror, 
annál acélosabb a kitartás cs 
az ellenállás „ demokrácia tá­
borában. Ócska fenyegetések­
kel. óvatos presszióval nem 
kel,, óvatos presszióval nem 
lehet félrevezetni a 27.000 
debreceni választó-sereg túl­
nyomóan nayy részéi, amely 
szíve gyökeréig a demokrá­

cia szent tanaihoz nőtt.
Hegyincgi Kiss Hál partja vasár­

nap a külsőségeken négy gyűlési 
akart tartani, amelyen a választó­
kat meg akarták ismertetni a bal­
párt célkitűzéseivel. A rendőrség

a gyűlések tartására nem adott 
engedélyt.

A szociáldemokraták ugyancsak 
vasárnap akartak a Munkásotthon 
udvarán gyűlést tartani, amelyen 
Györki Imre és Hroppcr Sándor 
szólaltak volna fel. A rendőrség 
ezen gyűlésre sem adott engedélyt. 
Emiatt Györki Imre dr az alábbi 
táviratokat küldte a belügymi­
niszternek illetőleg a miniszter­
elnöknek:
„Sitovszk'y belügyminiszter ur 

Budapest
belügyminisztérium.

Hrogrambeszéd tartását ható­
ság ismételten megakadályozta, 
így értelmezik a hatóságok a 
választójogi törvény liberális ke­
zelését. Sürgős intézkedést ké­
rek".

„Gróf Bethlen miniszterelnök 
ur

Budapest
Miniszterelnökség.

Hrogrambeszéd tartását a ha­
tóság ismételten lehetetlenné 
tette. Loyalis intézkedést ké­
rek az ellenjelölttől, ki egyben 
Magyarország miniszterelnöke 
is. Hajtóvadászatban nem mint , 
vad, hanem mint vadász akarok 

l résztvenni".
Jellemző egyébként arra a csú­

nya aknamunkára, amelyet az adó­
zók pénzéből fizetett néhány kor­
mány alkalmazott folytai a dolgo­
zó polgárság ellen, hogy

bizonyos hivatalos körök íel- 
bccceltek néhány timármes- 
tert és Kovács József ellen 
uszították, mert Kovács a Tí­
már Egyesületben elfoglalt 
elnöki állása clcnére jelölést 

vállalt a bnlpórt listáján. 
Teynap esle ez néhány lelheccelt 
ember a Timár Egyesület ülésén 
kifakadt Kovács ellen és arra 
akarták rábírni, hogy álljon el a 
jelöltségtől. Kovács József a né­
hány szájhős lármázása közben 
nyugodtan eltávozott az ülésről. 
Ma ezek a gyanús indokokból hc- 
viilö kormány támogató tímárok 
egy maroknyi küldöttséget állítot­
tak össze cs Hadházy főispánnál 
megjelentek, tudatva a főispánt 
hősi akciójukról. Az akcióra most 
megérkezett a méltó válasz, mert 
Kovács József a mai napon az 
alábbi tartalmú levelet juttatta el 
a Timár Egyesület vezetőségéhez: 

„Én becsületszavamat adtam 
politikai barátaimnak, hogy

szeretett képviselőmmel Hegy­
megi Kiss Pállal egy bstán 
szerepelek. Ha nektek csak 
fcecsületszószegés árán lehel­
nék elnökötök, úgy én tovább

nem akarok Elnök lenni.
Ha azonban a becsülettel 
együtt elnökötök maradhatok, 

úgy maradok.
Az én nevemtől a becsület 

nem válsztható el. 
Döntsetek! Bármely irányú 
döntést emelt iővel vállalom."
Ezzel az üggyel kapcsolatban 

Hegymegi Kiss Hál nyílt levelet in­
tézett most Hadházy Zsigmond dr. 
főispánhoz lapunk utján:

„Méltóságos Főispán Ur!
Kovács József, a magyar tímár- 

mesterek büszkesége, mert ő volt 
az, aki felemelte szavát és meg­
szervezte a magyar timárságot a 
megkötni szándékolt cseh kereske­
delmi szerződés ellen, amely a ma­
gyar timáripar halálát jelenti. En­
gem is súlyos betegágyamból hú­
zott ki annak idején, hogy az ille­
tékes helyen való szóemelésnél je­
len legyek.

Kovács Józsefnél a függetlenségi 
eszme családi hagyomány, nem 
árulta cl azt még soha, mint má­
sok sokan. Kovács József a becsü­
let embere, református presbiter, 
családapa, akinek a tisztességre 
szüksége van.

Kérem méltóságodat, ne enged­
je, hogy sz.olgalelkü hízelgők és 
konjunkturális küldöttségjárók fel- 
használásával törjenek a Kovács 
József becsülete ellen, mert a Ko­
vács József és a Méltóságod be­
csülete közt nincs különbség. Ó 
férfiúi becsületszavát adta, Kovács 
József, hogy politikai elvéért a je­
löltséget nálunk vállalja, egy csú­
nya választási trükk kedvéért te­
hát nem szabad egy ember becsü­
letét támadni."

Nagy Vince Orosházán
Nagy Vince az orosházi kerület 

1 ejölt je ma este érkezett a város­
ba, de már az állomáson hatal­
mas tömeg várta lelkes éljenzés 
közben. Amerre az ticcákon el­
haladt. m:ndenhol újabb csopor- 
t k köszöntötték a Kossuth Hart 
vezérét. Az Erzsébet utón egy­
szerre rendörcsapatok léptek a tö­
meg elé, amelyet fel akartak osz­
latni, de az indokolatlan hatósági 
erőszak nem járt eredménnyel, 
mert több ezer főre rugó tömeg 
egész a lakásáig kísérte Nagy Vin­
cét.
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Hegymegi Kiss Pál Baltazár püspök nyilatko­
zata, úl ts a balpárt gyűléseinek betiltásáról

Debrecenben rendkívül nagy és 
kínos feltűnést keltett Baltazár 
püspöknek a kurzus álliberális 
reggeli lapjában ma megjelent 
nyilatkozata, amelyben feltűnően 
vérszegény érvekkel, szinte szé­
gyenkezve igyekszik hangulatot 
kelteni am llelt a fajvédő-ultra- 
montán irány mellett, amely ellen 
a legutóbbi napokig a mi lapunk 
hasábjain is hadakozott. Baltazár 
püspöknek, ezzel az eddig érthe­
tetlen indoku nyilatkozatával kap­
csolatban beszélgetést folytattunk 
Hegymegi Kiss Pállal, aki a vá­
lasztókra gyakorolt presszionál, 
gyűléseinek betiltásáról és a püs­
pök kijelentéseiről az alábbiakban 
nyilatkozott:

Tudomásul vettem, hogy ne­
kem a város volt képviselőjének 
Debrecenben beszélnem nem sza­
bad. Én nem stirgönyzök sehova, 
nem kérek én pardont — rendben 
van. Ha a miniszterelnök ur ízlé­
sével ez összefér, ám csinálja és 
csinálják! Állom a harcot minden 
erőszakkal szemben. Mandátumom 
megvan, azt látom, csak erőszak 
veheti ki azt kezemből.

Tessék tudomásul verni: 
nem lelek, nem lelünk, útijuk 
a harcol, még ha mérgezett

fegyvereket használnak is. 
Lelkűk rajta.

„Ezt Baltazár püspök urnák 
is izenem. Csodálom, hogy ő neki 
tetszik a polgároknak ily módon 
Be thlen mellé való kötelezése fc.z 
nem fér össze azzal a programmal, 
amelyet eddig követett! Nem fér 
össze a kálvini elvvel, mely a meg­
győződés szabadságát hangsú­
lyozza.

Különben nem értem: 
miért tor a püspök ur épen az 

én megrontásomra? 
Beszéljünk erről nyíltan!

Én mikor a politikai porond­
ra kerültem, épen a püspök ur ál­
tal is propagált szabadelvű progra­
mot tettem magamévá, amelyért 
nem én, de a püspök ur igen sok 
bene-t élvezett. Nem lettem e pro­
gramhoz hűtlen.

Miért kedvesebb nálam a püs­
pök urnák a Homonnay és a 

fajvédő?!

A kormánypárt komolyan csinálja a hajtó- 
vadászatot

Holnap vasárnap reggel ország­
szerte teljes erővel megindul a 
legszélesebb agitáció, bár az ed­
digi jelek szerint

o hatóságok minden elképzel­
hető okot jónak találnak arra, 
hogy az. ellenzéki jelöltek sza­
bad mozgása elé akadályokat 

gördítsenek.
Ma délelőtt egész sereg ellenzéki 
képviselőjelölt járt a belügymi­
nisztériumban, hogy tiltakozzék 
Scitovszky Béla be-ii-gymmiszter- 
nél a demokrata ellenzék jelöltjei­
nek elnyomása ellen.

Pakots Józsel hosszasan tárgyalt 
a belügyminiszterrel és bejelen­
tette neki, hogy Monoron a helyi 
hatóságok a szó szoros értelmében 

kizárják az ellenzékei az ngs- 
tácíóból.

A monori kerületben az agitáció 
már a leghevesebb arányokat ölti 
és a helyi hatóságok Madarász 
főszolgabírónak, a kormány hiva­
talos jelöltjének érdekében a leg­
erőszakosabb intézkedéseket te­
szik meg. Pakots Józsenek, a

— És menjünk tovább. Én egyik ; kerület bnlpárti jelöltjének hivei- 
, elődjének a fia vagyok, az egyel- j Vel szemben állandóan a legszi-

Ajánlom a közvélemény fi- I len képviselő, aki a parlamentben , gombban járnak el.
gyeimébe a debreceni választási 
küzdelmet. Érdekes... csendes kis 
inkvizíció a választókkal szemben. 
Függőhelyzetben lévő kis emberek­
kel próbálják terrorizálni a töb­
bit. A Icvélkézbesitő postás köte­
les például a Bethlen ajánlási ivé­
re a címzettet aláírásra kényszerí­
teni, Hatósági állatorvos (Kiss La­
jos) Íratja alá a Bethlen-listának a 
mészárosokat és henteseket.
,.stb. ...stb. Undorító kép. Egy 

rendfírfőtisztviselő egy üzletben 
tele torokkal mondja, hogy „lö­
vetni lesz kénytelen". Miért?... azt 
nem tudom? A forgalmiakról és 
a hivatalokról, hol népösszeirást 
rendeznek, jobb nem is beszélni.

Különösen ellenem irányul a 
harc: a kispolgárokat akarják ter­
rorizálni.

a kálvinisták jogos sérelmeiért j Pénteken d. u. Pakots Józsefet 
szót emelt. Kik hurrogtak le: a a monori állomáson híveinek nagy

tömege fogadta, akik zajos éljen-Homonnáyék tábora, akiket most 
a püspök ur olyan kívánatosnak, 
sőt kötelezőnek tart.

Minő groteszk helyzet: a 
nagytemplomi gyalázat után egy 
vérbeli ifjoncot küldjön Baltazár a 
tanítókra, hogy rám ne szavazza­
nak? Harcos országos presbiteri 
gyűlést tartani s azután támogatni 
voltaképen azokat, akik a legelső 
frontban vannak a felekezeti 
egyenjogúsággal szemben.

Egyelőre ennyit.
— Csak az érdekel még, hogy 

mit szólna hozzá Bethlen gróf, ha 
megjelennék a programbeszédjén 
és megkérdezném a nyilvánosság 
előtt tőle: miért nem szabad ne­
kem Beszélnem Debrecenben?

Györki Imre a választási terrorról
Munkatársunk beszélgetést foly­

tatott dr. Györki Imrével, a szo­
ciáldemokrata lista vezetőjével is, 
aki a pártot ért hatósági sérelmek­
ről a következőkben nyilatkozott:

- Még a választási küzdelem 
megkezdése előtt tisztán láttam, 
hogy

a beígért hajtóvadászat első­
sorban a szociáldemokrácia 

ellen irányul.
Ezt következtetni lehetett Bethlen 
ismételt nyilatkozataiból és követ­
keztetni lehetett Vass salgótarjáni 
beszédéből. A népjóléti miniszter 
ur ugyanis nemcsak azzal kívánta 
eltéríteni a dolgozókat a szociál­
demokrata táborból, hogy azt hir­
dette, hogy a tömegek kiábrándul­
tak a szociáldemokrata pártból, 
hanem jónak látta azt is, hogy 
belevigye a köztudatba privátértc- 
1 ülését, amely szerint bolsevista 
rémmesét tálalt fel a magyar köz­
vélemény elé. A népjóléti minisz­
ternek ez a közlése bár már több 
mint nérfy héttel ezelőtt történt, 
még sem láttunk semmi érdemle­
ges intézkedést az állítólagos bol­
sevista összeesküvés lelplezésérc, 
amelyből nyilvánvaló, hogy 

a miniszter ur csak nagyot 
mondott anélkül, hogy nagyot- 
mondásának valami magja .is 

lett volna.

PUUOWER
«* tilönlegiaRséqek

FPANKEOÉNEL.

A magam részéről nem tar­
tom kéíségbecjtőnek azt, hogy for- 
galmíadóellenőrökkel és más ha­
tósági közegekkel igyekeznek ösz- 
szeszedni Bethlen és Homonnay 
részére az ajánlásokat, sőt odáig 
megyek, hogy

magam is egyik legnagyobb 
agitátora vagyok Bethlennek 
és minden függő helyzetben 
levő polgárnak és munkásnak 
azt a jóakarata tanácsot adom, 
hogy csak írja alá Bethlen 
ajánlási ivét, csupán azt ké­
rem tőle. hogy a választásnál, 
amely titkos, - rám adja le 

a szavazatát.

Azt sem tartom kétségbeej- 
tőnek, sőt. mondhatnám jó jelnek 
tartom, body a hatóságok ismétel­
ten megakadályozták azt, hogy 
prográmbeszédét tartsak, még azt 
is lehetetlenné tették, hogy falra­
gaszokon, vagy röpcédulákon szól­
jak választóimhoz. Ezt a jelensé­
get jó jelnek tartom azért, mert* 
úgy látom, hogy az ellenjelöltem­
nek, aki egyben Magyarország mi­
niszterelnöke, szüksége van arra, 
hogy ilyen alantas eszközökkel 
küzdjön ellenfeleivel szemben. És 
ha ily módon kap mandátumot

zéssel indultak volt képviselőjük­
kel a község felé. Ma délelőtt 

az éljenzők közül többeket 
megidéztek a rendőrségre és 
eljárást indítottak ellenük túl­
lőtt népgyülés tartása címén. 
Ugyancsak hasonló cinen a 

rendőrségre" idéztek több embert, 
akik egy vendéglőben beszélget­
tek Pakotscsal. Azokat a vezető­
ket, akik köztudomásúan Pakots 
emberei, állandóan citálgatják a 
községházára.

Pakots röpcéduláit elkoboz­
zák és propfigandagyülésre 
míndezideig nem sikerült en­

gedélyt szerezni.
Ezzel szemben a hivatalos jelölt 
a Pakots által kért helyekre és 
időpontban hirdeti a maga gyűlé­
seit.

Nagy V:nce szintén hosszasan 
tárgyalt ma délelőtt a belügymi­
niszterrel az orosházai kerület | 
ügyében. Orosházán a hatóság

nem engedi meg Nagy Vincé­
nek, hogy nyílt helyen tartson 
gyűlést, viszont a néhány gyű­
lésre alkalmas termet a kor­
mánypárt a választásig hátra­
lévő egész három hétre kibé­

relte.
Így Nagy Vincének fizikailag le­
hetetlen gyűlést tariama.

Lapzártakor kapjuk a követke­
ző táviratot Drózdy kerületéből, 
Pacsáról:

Ezt táviratoztam a belügymi­
niszternek, főispánnak: Ké'zeg 
detektívek Pacsán ma éjszaka be­
törtek Csöcs Tóth Károly udva­
rába, ajtaját téglákkal összezúz­
ták, Feleségének revolvert szegez­
tek. A nép védelméért könyörög. 
Haladéktalan intézkedést kérek, 

mert nem vállalok felelősséget a 
történendőkért.

Drózdy Győzző.
A kormány „választási techni­

kájának" igen érdekes megnyilat­
kozása az, ami Peyer Károly volt 
nemzetgyűlési képviselővel, a szó

értesülünk, — vasárnapra három 
helyen kért programbeszédre en­
gedélyt: Dorogon, Csoinokon és 

Sárisápon akart programbeszédet 
tartani. A közigazgatási hatósá­
gok Peyer programbeszédét sehol 
sem engedélyezték és mind a ba­
rom gyűlést betiltották.

Salgótarjánban Baticz Gyula 
képviselőt, aki megjelent a ható­
ságoknál, hogy bemutatkozzék, 
többek között a főszolgabírónál is,

Veres Zoltán főszolgabíró az­
zal fogadta, hogy ő a legna- 
nagyobb megdöbbenéssel ve­
szi tudomásul azt, hogy a 
szociáldemokrata párt Salgó­

tarjánban jelöltet állított.
Azt mondotta, hogy a miniszterel­
nök megbukhatik, de ő gondos­
kodni fog róla, hogy az államtit­
kár meg ne bukjék. Vegyék tudo­
másul, hogy

erős kézzel fogom az urakat 
kezelni,

mondotta többek között.
Erre Baticz Gyula a legerélye­

sebben tiltakozott ez ellen és azt 
mondta, hogy ezt fenyegetésnek 

i tekinti. A főszolgabíró azt felelte 
erre, hogy tekintsék az urak an­
nak, aminek akarják. Egyúttal a 
vasárnapra bejelentett gyűlést 
betiltotta.

Gyufáról a rendőrig kitil­
totta az ellenzéki jelöltet

Gyula, nov. 20.
A város polgárságának nagy 

többségében úgyszólván a'ártkü- 
önbség nélkül óriási megdöbbe­

nést keltett a gyulai rendőrható­
ságnak az az intézkedése, hogy 

az egységespárti hivatalos je­
lölttel szemben az egyesült 
balpárt programjával fellépő 
Lípótialvi Istvánt november 
19-én keltezett véghatározat­
tal Gyula városából, a kerület 
központjából, hst hónapra ki­

tiltották.
Az egyesült balpárt vezetősége, 

amint értesülünk erről a hallatlan 
sérelemről, azonnal lépéseket lett 
a belügyminisztériumban a telje­
sen jogtalan és a kormány válasz­
tási érdekeit szolgá'ó véghatáro­
zat megsemmisítése iránt.

Debrecen városában, ez a mandr- ciáldemokrata párt egyik jelöltjé- 
tum nem lesz irigylésre méltó. | vei történt. Peyer Károly mint
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Szmirna, Kelim, Gobelin g
kézimunka újdonságok és mindennemű hozzávalók |ff 
legolcsóbb beszerzési forrása *

Kerékgyártó László, Szent Anna-utca 6. |

Kinevezték a választási 
biztosokat

A debreceni tábla pénteken tel­
jes ülést tartott Olchváry Zoltán 
táblai elnök vezetésével, amely al­
kalommal véglegesen határoztak a 
választási biztosok és személyeik 
felől. Az eredménynek Debrecené 
és vidékére vonatkozó része a kö­
vetkező:

1. Debrecen sz, kir. város: Vá­
lasztási biztos: Nagy Kálmán deb­
receni Ítélőtáblái biró.; helyettese: 
dr Lakatos Gábor debreceni Íté­
lőtáblái biró, továbbá választási 
biztosok: Szép László, Rózsa Lő­
rinc, vitéz dr. Kovách Elemérné 
és dr. Buday Sándor.

2. Hajduböszökményi választó 
kerület: Választási biztos: dr. Viski 
Sándor debreceni Ítélőtáblái biró, 
helyettese: dr. Tóth János debre­
ceni tvszéki biró.

8. Hajdunánnási választókerület. 
Választási biztos: Kelemen Ernő

❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖**
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debreceni ítélőtáblái bíró, helyet­
tese: tlr. Beniske Imre debreceni 
kir. járásbiró.

4 Haiduszoüoszloi valasz,oke- 
, ulet- Választási biztos: ür. Balogh 
1 Alá debreceni törvényszéki bíró, 
helyettese: dr. Bányay József deb­
receni járásbiró.

5. Nádudvari választókerület: 
Választási biztos: Szabó Bertalan 
hajdúnánási jbirósáyi elnök, he­
lyettese: dr. Jankovits Jenő deb­
receni ívszéki biró.

Pálmay Ilka hangversenyt rendez Deb­
recenben Blaha Lujza szobra javára

B) Bihar vármegye.
6. Berettyóújfalui választókerü- 

let. Választási biztos: Bőd Kálmán 
debreceni törvényszéki tanácselnök 
helyettese: dr. 1 okay Gyula debre­
ceni tvszki biró.

7. Biharkeresztesi választókerü­
let- Választási biztos: Barólhy Zol­
tán debreceni Ítélőtáblái biró, he­
lyettese dr. Tomola Béla berettyó­
újfalui járásbiró.

8. Bihar nagybajomi választóke­
rület. Választási biztos dr. Tikos 
Gyula püspökladányi járásbirósági 
elnök, helyettese Koós György 
debreceni járásbiró.

9. Derecskéi választókerület. Vá­
lasztási biztos: Jeney Sándor deb­
receni tanácselnök, helyettese Szö- 
gyeny Gyula debreceni járásbiró.

10. Szalmái választókerület: 
(Székhelye: Kismarja.) Választási 
biztos: Telegdi Kovács Andor deb­
receni tvszéki elnök, helyettese: dr. 
Bata Imre debreceni tvszéki biró.

11. Székelyhídi választókerület. 
(Székhelye Nagyiéta.) Választási 
biztos Derne Kálmán derecskéi já­
rásbirósági elnök, helyettese vitéz 
->r. jr.t.y Zoltán berettyóújfalui 
kir. járásbiró.

Érdekes megkeresés érkezett 
most Debrecen város tanácsához. 
A megkeresést P á 1 m a y Ilka, a 
nagy művésznő intézte a tanács­
hoz és ebben a megkeresésben 
értesíti a tanácsot, hogy az egész 
országban mozgalom indult meg 
abból a célból, hogy

Blaha Lujza szobrára és sír­
emlékére szükséges összeget 

igy összegyüjtsék,
E célból az egész országban hang­

le a városi tanácsot és a polgár- 
mestert, hogy e hangverseny si­
kere érdekében társadalmi moz­
galmat indítson és a szép célt ma­
ga is erkölcsi támogatásában ré­
szesítse.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester szívesen eleget tett a meg- j 
keresésnek és e hó 23-án, kedden 
déli 12 órára a városházára érte­
kezletet hivott egybe, amelyre 
több debreceni müvészelkedvelőc. ceibot az egesz orszagoan uaug- iuuu ucuiatm uiuicuonum.... 

versenyeket rendeznek, amelye- | urat és hölgyet kért fel. Az itt 
ken ö maga ts kiváló budapesti mii- ' megalkitandó bizottságnak lesz a 
vészek szerepelnek. Ilyen hang- hivatása, hogy előkészítse a ne- 
versenyt a közel jövőben Debre

iy előkészítse a ne-
,.......... ....... _____ - rnes céll szo'gáió, nagyszabású
cenben is rendeznek és ezért kér- . debreceni hangversenyt.
e»<$»S8 ♦*» «B •»- <rj» ♦«* «t» «1* a» «I«1 (** *«•1 I «2» «a* «sä «;♦ ejK» «J»«
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Debrecen város ping-pong 
bajnoki versenye

Del
Szombat délután kezdődtek 
Treten város ping-pong bajneki 

versenyei s mindjárt az első nap 
döntést hozott a vegyes páros baj­
nokságban, melyet a Varga Piri 
Kovács Andor pár nyert meg a 
Sálláy Eíus- Kalmár László pár 
előtt, elkeseredett küzdelem után. 
Lezajlottak a férfi egyes bajnokság 
ulőmérkőzésci is. A középdöntőbe 
5 debreceni és 5 nyíregyházi ver­
senyző került s a döntő résztve­
vőit, tekintettel az erős konkur- 
renciára, lehetetlen megjósolni. 
Ugyanisak eldöntésre kerültek a 
feni páros bajnokság vlórnerko- 
zései is. Ez a bajnokság valószí­
nűleg a Mczey—Füredi (Ny IVLed 
és Kalmar- Kovács.

Vegardói legenyek halálos lakodalmi 
verekedése a debreceni tábla előtt

*£> es »i* es > ss *7* <®>«* *♦*

Meghalt Bamczl József az 
Országos Rabbiszeminárium 

yzgatúja
Budapest, november 20. Ma éj- j 

szaka váratlanul meghalt Bánóczi 
József egyetemi magántanár, filo­
zófiai és irodalomtörténeti író. Az 
crtzágo hirü rabbi szeminárium I 

igazgatója Szentgálon születeti, j 
itthon s külföldön végez.e el ta­
nulmányait, 1878-ban már filozófiai 
magántanár volt a budapesti 'nye­
lemen, majd egy évvel később a 
Magyar Tudományos Akadémia 
levelező tagjának választotta meg. 
Révay Miklós, Kisfaludy Károly 
életéről és munkáiról irt tök 'lötc- 
tcs könyveket, szerkesztette a Ma­
gyar Zsidószemlél, számos könyvet 
fordított, legutolsó munkáját az 
országos izraelita tanítóképző in­
tézet történetéről irta. A tudós hí­
nár, Bánóczi László a szociálde­
mokrata párt egyik vezető tagja és 
Bánóczi Dénes dr. ügyvéd édesaty­
ját gyászolja az elhunyt tanárban.

LAU £»ÍREM
nölkalap sznjonja

Debrecen, Rákoczl-u. 9. »z.

A debreceni tábla O i á h Mik­
lós tanácsa szombaton délelőtt 
tárgyalta azt a véres verekedést, 
mely ez év januárjában játszódott 
le Végardón a ialu legényei közt.
A verekedésnek két ha oltja és 
két su yos sebesültje vo.t. A vé­
res verekedés miatt a vádlottak 
padjára kerültek Nan L Iván. Pa­
latínus Sándor, Kiszely András és 
Gyökén t'crcnc, akiket az ügyész­
ség halá i ikuzo súlyos lest ? értés­
sel vátio t.

Az eset eíözmcnyei a követke­
zők:

Végardón ez év január végén 
az egyik tekintélyes gazda leánya, 
Balog Juliska lakodalmát tartotta.

A lakodalom délutánján a 
menyasszony házánál a legé­
nyek megittak egy köreid bort,

utána áini-iitek a korcsmába és 
ott ittuk tovább. Részegen köte­
kedni kezdtek egymással s Lábas 
Mihá y és Kiszciy András legé­
nyek egy leány miatt összeputoz- 
kudtak. A verekedés már általá­
nossá kezdett várni, amikor a 
korcsmárcs kipofozta a legényeket ] 
az ivóból.

A korcsmái jelenet után a le­
gények elszé edve két csoportra 
oszlottak és késekkel, ólmos bo­
tokkal felfegyverkezve indultak 

I egymás keresésére. Az egyik cso- 
‘ port élen á it Palatínus Sándor,
I a másik csoportnak a vezére Lá­

bas Mihály volt. Lábas csoportja 
ismét bement a korcsmába és le­
foglalta az asztalokat, Lábas Mi­
hály és Nan István harsány han­
gon e kezdték énekelni:
Ha bemegyek az erdői korcsmába 
Éles késem vágom az asztalába,
Aki legény vuigye ki,
Azt csak merész teheti.
Meg az éjjel vérbe fürdik valaki.

Hogy illusztrálják a verset, a 
legények késeiket bele vágták az 
asztalba, A hangos dalolásra fi­
gyelmesek lettek a korcsma kö­
zelében tartózkodó Paíal.nus tár­
sai és Palatínus bekiáltott:

_ Hol van az a hires pofoz­
kodó?

A kihívásra Lábas és társai ki- 
tódultak a korcsma elé. Palatínus 
és Lábas kalapjukat a földhöz 
verték, az ellenségeskedés meg- j 
kezdésének jeléül. A legények 
félkörben álltak fel ős

a két csoport két legerősebb 
embere, Palatínus és Naszta- 
novícs Mihály bírókra keltek 

egymással".
A verekedést a töbibek egy ideig 
békében nézték, de mikor 1 aiati- 
nus társai látták, hogy Nasztano- 
vics Mihály az erősebb és legyőzi 
Palatínust, ennek segé'.yk állására 
beavatkoztak a küzdelembe. Erre 
általános lett a verekedés.

Nasztanovicsot valaki hátul­

ról leszúrta. Ez feitápászko- 
dotí a halálos szúrás után és 
mellbeszurta a közeiében álló 
Lábas Mihályt, aki eszmélet­
lenül zuhant le a tőidre rcs- 
kadó Naszíanovícs mellé. 
Györeki Ferenc elmos botjá­
val íciitötte Kíszeiy Andrást, 
Veiny er Mihályt mug Palatí­
nus szúrta meg a tején, A 
szúrások Lábasnak és Nasz 
tanovicsnak halálát okozták 
a többiek kiheverték sebeiket,

A verekedő legényeket a csend­
őrök összefogták és letartóztat­
ták őket. A sátoraljaújhelyi tör­
vényszék a nyáron tartotta meg a 
véres verekedés ügyében a tár­
gyalást és számos ;anu k.hallga­
tása után bűnösnek mondta ki a 
legényeket haláltokczó súlyos 
testisertés bűntettében. Ezért Nan 
Istvánt 5 évi, Palatínus Sándort 5 
évi és 6 hónapi, Gyökért Feren­
cet 2 évi és 6 hónapi, Kisze y An­
drást pedig 5 évi tegyházra ítél­
ték. Felebbez.és folytán került az 
ügy a debreceni tábla elé, mely a 
szombati tárgyaláson megváltoz­
tatta a törvényszék ítéletét s Nan 
István büntetését 3 évi tegyházra 
Palatínusét 4 évi tegyházra, Gyö­
kér! Ferencet egy évi börtönre, 
Kiszeiy András büntetését pedig 
4 évi tegyházra szállította le.

Az ité:ct ellen védők és az 
ügyész semmiség! panaszt jelentet­
tek be.
W »2« «£-♦$*«& *2» <S6» «F •& ♦}> «» v ® -i*

Kiakartak fosztani spy Pásti 
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Reklám
olcsó eladást

rendezek!
ebédlő, teás, kávés, 
mokka készletekből,

valamint

livegkészleíekből
és mindennemű

díszműárukból.
Véleikónyszer nélkül kérem 
a n. é. vevőközönséget en­
nek valóságáról meggyőző­
dést szerezni, mielő t máshol

szükségletét beszerez né.

Berger Zsigmond
Üveg- óa porcéi ián arunaza 

Debrecen, Piac utca 65. sr, 
Telefon 11-20.

Szombaton este az egyik kerék­
páros rendőrjárőr három gyanús 
egyént vett észre, amint feszeget­
ték a Pásti ucca 1. szám alatti üz­
let ajtaját. A rendőrök, amikor 
meglátták a gyanús alakokat, le­
szálltak a bicikliről és úgy közelí­
tettek meg őket. Kettőt sikerült le­
fülelniük, a harmadik megugrott. 
Bekísérték a központi ügyeletre s 
kiderült, hogy Dengi István és E. 
Nagy István és egy harmadik tár­
suk kísérelték meg a betörést. Ki­
hallgatásuk után a rendőrség táv­
iratilag érdeklődött a bűnügyi 
nyilvántartónál. Dengi István már 
nyolc esetben volt büntetve kü­
lönböző dolgokért. Rövid idővel 
ezelőtt szabadult csak ki az egri 
törvényszék fogházából.

E. Nagy Istvánról megállapítást 
nyert, hogy részeg fővel kevere­
dett be az ügybe és ö csak fala­
zott. Egyébként is büntetlen elő­
életű. Ezen betörés kíséretében öt 
csak részesség terheli s ezért E. 
Nagy Istvánt kihallgatása után 
szabadon bocsajtották. Dengi Ist­
vánt azonban betörés kísérlete 
miatt letartóztatásba helyezték, te­
kintettel arra, hogy már többszö- 
1 ősén büntetett és visszaeső bűnös.

Herman Nándor
fehérnamU és nyakkendő 
készítő szalonja idsiglenesBfl
Hatvan-u. 31,,

I Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, ko’.ött árut, 
kézlmu ika anyagokat

Benyáts Emiinah

Eladás nagyban és ki sinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok.

1 Az ARANY BIKA
alsó étterme

I f. hó 20-án, szombaton
I megnyílt,

hol kitűnő jazz-band 
I szolgáltatja az első- 
I rendű tánczenét.

f. RAMViiNGER tnteyfori ász g
f Verq» Uten 1.I Hennó hajfe» lö specialista. 

Diploma Pária 1926.

Eredeti angol sapka 
különlegességek Wernarnél.
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A dohányjövedék ünnepi szl- 
varkagyüjteményt bocsát ki
Budapest, november 20. A do- 

h: nyjövedék az idei karácsonyi ün­
nepek előtt karácsonyi és újévi
ajándéknak alkalmas uj szivarka-
gyiij töményt hoz forgalomba. A dí­
szes, tetszetős kivitelű dobozokban 
eladásra kerülő mintagyii j temény 
a következő belföldi különleges­
ségi, illetőleg általános forgalom­
ban levő szivarkákat tartalmazza: 
10—10 drb. Koronász, Sphinx,
Amnerisz, Giubek, Khedive,( Ka- 
vala, Téba, Princessas, Dámes,
Mőris, Stambul, Memphis, szopó- 
kanélküli Nilus, szopókás és szo- 
pókanélküli Mirjam, összesen 150 
darab szivarka. A teljesen felsze­
relt mintagyüjtemény a dohány­
árusoknál 275,000 koronáért kap­
ható.

Egy debreceni festő nagy sikere 
egy Ernst-muzeumoan |

Csak nemrég adtunk hirt arról 
a jelentős művészi hódításról, 
amelyet Holló László tett amagyar 
képzőművészetben s máris egy 
újabb sikerről számolhatunk be, 
amelynek a hőse ugyancsak deb­
receni festőművész.

G. Szabó Kálmán a múlt héten 
állította ki fametszeteit és rajzait 
az Ernst-múzeumban és a nehezen 
melegedő, vidékiekkel szemben 
mindig bizalmatlan fővárosi kriti­
kát szinte egy csapásra meghódí­
totta. Nekünk, akik már évekkel 
ezelőtt s azóta is többször felhív­
tuk a figyelmet G, Szabó Kálmán 
egyéni és ritka tehetségére, külö­
nösen kedves elégtétel, hogy most 
az ország legnevesebb kritikusai 
szállnak síkra a fiatal debreceni 
művész mellett.

Kemény Simon, az ismert költő ; 
és mübiráló, egyik nagy estilapban 1 
ezeket Írja: ,,G. Szabó Kálmán 
egy elhanyagolt műfajt, a famet­
szést támasztja fel igazi hivatott- 
sággal. Az illusztrációs művészet 
jelentékeny nyeresége ez a mű­
vész, aki tökéletes biztonsággal 
uralja műfaját."

Kárpúthy Aurél Így ir: ,,G, 
Szabó fametszetei elsőrendüek. A 
redukált formákra, lényeges vona­
lak kihangsulyozására utaló, nehéz 
technikának alapos felkészültségű 
mestere, akinek szíve is van. Ki­
vált tónusos rajzait fűti át ez ér­
zések finom, gyengéd melegsége."

Bálint Lajos ezt Írja: „A famet­
szés elhanyagolt kultúrájának uj 
művésze kitűnő anyagismerettel, 
modern problémákkal nyúl hozzá 
éhez a különös eszközhöz és ad 
néhány pompás lapot."

Lázár Béla dr., a neves kritikus 
is teljes elismeréssel adózik. ,,G. 
Szabó Írja többek közt — visz- 
szavezeti a format arra az utolsó 
egyszerű vonalra, amelynek szug- 
gesztiv hatása teljes és organikus 
igazságnak hat. Felbontja a termé­
szetet a vonalelemeire és belőlük 
gazdagon összekapcsolt hálózatot 
teremt. Egy-cgy holdvilághatásu 
tája, egy olvasó fiú, magyar tájai, 
mind-mind a természet biztoskezü 
leegyszerűsítésével, vonalhálókba 
való felolvasztással hozzák ki a 
művészi hatást."

G. Szabó Kálmán örvendetes si­
kere remélhetően a művész közö­
nyös szülővárosát is megmozdítja, 
amely eddig kevés elismeréssel 
vette körül a pompás fiatal tehet­
séget, de amely a fővárosi fémjel­
zés után nyilván több érdeklődést 
fog iránta mutatni.
❖ «no «> w *

— Oroszországban tilos a char­
leston. N. A. Semashko orosz 
egészségügyi miniszter egészség- 
ügyi okokból eltiltotta a charles- 
tent, Aki Moszkvában vagy Orosz­
ország más városaiban ezt a tán- 1 
Col járja, letartóztatják és szv- | 
goruan megbüntetik |

Súlyos büntetéssel sújtották a hamis 
százdolláros terjesztőit

Grósz Farkast 2 évi fegyházra, Grün Dávidot hat havi bör­
tönre ítélték

kezdtek az ügybenA debreceni törvényszék Boa- 
tanácsa szombaton délelőtt vonta 
felelősségre Grósz Farkas lókeres­
kedőt és társait, akik ellen hamis 
pénz csalárd forgalomba hozatala 
miatt emelt vádat az ügyészség. 
Grósz Farkas 61 éves zemplén- 
agárdi lókereskedő a récsci vásá­
ron vásárolt egy ismeretlen gaz­
dálkodótól egy 100 dollárost. A 
dollárt később gyanúsnak találta 
és igyekezett szabadulni a pénztől. 
A mándoki országos vásáron La­
jos nevű fiának a segítségévéi 
200.000 korona jutalom ellenében 
rávették Szuszla Lászlóné napsza- 
mosasszonyt, hogy helyezze el a 
100 dollárost és mondja azt, hogy 
a pénzt Amerikában élő férjétől 
kapta. Meg is mutatta Grósz Far­
kas az asszonynak Grün Dávid 
Dezső lókereskedőt, akihez oda- 
kíildte, hogy adja el a dollárokat, 
Grün Dávid Dezső meg is vette a 
100 dollárost és átadott érte hét­
millió koronát. Grün Dávid Dezső 
leányának hozományát adta a 100 
dollárosba.

Néhány hét múlva pénzre volt 
szüksége és eladta a 100 dollárost 
200,000 korona nyereséggel. A 100 
dollárost a vevő két nap múlva 
visszaadta azzal, hogy az gyanús, 
nem meri eladni. Grün Dávid a 
családjával együtt kilenc hétig 
nyomozott, hogy megállapítsa an­
nak az asszonynak a kilétét, akitől 
a gyanús 100 dollárost vette, ered­
ményt azonban nem tudott elérni. 
A 100 dollárost végre Schwarcz 
Farkas közvetítésével rábízta 
Stern Mózes kisvárdai milliárdos 
fí.kercskcdöre azzal, hogy az majd 
elviszi Munkácsra és ott beváltja. 
Stern a 100 dollárost be is akarta 
váltani a munkácsi állami bank­
ban, de ott azt mondták, hogy a 
dollár hamis és Stcrnt letartóztat­
ták. A fakereskedő csak 3 millió 
korona lefizetése után szabadult a 
további eljárás alól és amikor visz- 
szatért, elmondta Griinnck, hogy 
milyen bajba sodorta a 100 dollá­
ros s követelte a 3 millió koronát, 
amit ráfizetett a nem sikerült be­
váltásra. Grün nem akart fizetni 
és sok veszekedés után elmentek 
a rabbihoz azzal az elhatározással, 
hogy alávetik magukat a rabbi és 
a vallási bíróság döntésének. A 
rabbi amikor meghallotta, hogy ha­
mis 100 dollárosról van szó, kije­
lentette, hogy nem avatkozik a do­
logba és nem mond véleményt. A 
felek egy másik rabbihoz mentek, 
akinek a tanácsára aztán kiegyez­
tek 50 százalékban,

A csendőrség időközben rájött 
a hamis dolláros történetére és 
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nyomozni kuzuiuk üz 
Grün elmesélte a csendőröknek, 
hogy az az asszony, akitől vette a 
dollárost, áldott állapotban volt 
és körülbelül májusban kelleti a 
gyermekének megszületni. Ezen a 
nyomon a ialusi bábák utján meg­
tudták az asszony nevét, aki elve­
zette a csendőröket Oroszhoz és 
elmesélte, hogyan bírták rá a 
pénz továbbadásai a.

/V nyomozás belejűzte után meg- 
indult az eljárás Grósz Farkas es 
ha ellen, akiknek a vizsgálati fog­
ságát el is rendelte a vizsgálóbíró 
juiius 22-én. A másik három ke­
reskedőt, akiknek a kezén a hamis 
dollár megfordult, szabadlábon 
hagyták.

A négy kereskedő ügyében 
szombaton délelőtt 9 órakor kezd­
ték meg dr. Bőd Kálmán tanács­
elnök a tárgyalást és az ítéletet 
egész napos tárgyalás után este 
nyolc órakor hirdette ki.

A tárgyaláson a vádlottak hang­
súlyozták a jóhiszeműségüket. 
Grósz Farkas nagy derültséget 
keltve mondta:

— Hamis pénzért nem lettem 
volna bolond hétmilliót adni.

Grósz Lajos elmondta, hogy az 
apjával akkor haragban volt és 
nem tudja mit csinált. Azt tudja, 
hogy sem ő, sem apja nem akar­
lak hamis tanuzásra rávenni az 
asszonyt, akivel a dollárt eladat­
ták.

A tanácselnök kérdésére kije­
lentette a lókereskedő, hogy csak 
azért bízta az eladást az asszony­
ra, mert abban jobban megbíztak, 
mint ha ő árulta volna a pénzt.

Grün lókereskedő majdnem sír­
va panaszolja el, hogy egész hozo­
mányát elvesztette a leánya, mert 
Giósz gonoszul becsapta a hamis 
dollárral.

A tanácselnök megkérdi Griin- 
tol, hogy ismeri-e a dollárt, volt-e 
már a kezében a vásárlás elölt. 
Grün kijelenti:

Nem láttam én, hogy a tűz 
égesse meg!

Elnök: Nézze Grün, itt van a 
100 dolláros, felismeri?

Nem nézem én, a tályog 
verje ki! Szerencsétlenné tett már 
egészen, nem akarom még látni se.

A tanácselnök csak hosszas un­
szolás után bírja rávenni a meg­
rémült Grünt arra, hogy megnézze 
azt a papírpénzt, mely miatt már 

* annyi baja volt.
Stern Mózes kisvárdai fakeres­

kedő elmondta, hogy jóhiszeműen 
vette át a dollárt, ha tudta volna, 
hogy az hamis, nem vitte volna 
egy idegen ország állami bankjába

Piccaver énekel, 
Baklanoff énekel, 

Anday Piroska énekel
Hegedűs és Sándor rt.

gramofonosztályában.

Külföldi művész- és táncleme­
zek legkitűnőbb felvételben!

„DECCA“, a hordozható
gramofon!»

Elhízott egyéneknél a természe­
tes „Ferenc Józxd" keserüviz ha­
talmasan előmozdítja az anyag­
cserét és a testet könnyeddé te­
szi. Több orvosprofesszor a Fe­
renc Józsei vizet szivclzsirosodás- 
nál is reggel, délben és este, egy- 
cgy harmadpohárnyi mennyiség­
ben rendeli. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszeriiz- 
letekben.
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kitenni magát a legnagyobb vesze­
delmeknek.

A tanúkihallgatások során 
Szuszla Lászlóné napszámosasz- 
szony, akivel Grósz eladatta a 
pénzt, nagy sirás közt bevallotta, 
hogy ő értékesítette a dollárt, de 
csak azért, mert nagyon rá volt 
utalva arra a 200,000 koronára, 
melyet érte kapott.

Izgalmas szembesítés során sze­
mébe mondta Grósznak és fiának, 
hogy ráakarták venni arra, hogy 
hamis vallomást tegyen a csend­
őrök előtt.

A bíróság dr. Fényes Jenő, dr. 
Aczél Jenő és dr. Lengyel Zoltán 
védőbeszédei után ítélethozatalra 
vonult vissza. A bíróság bűnösnek 
mondta ki a vádlottakat és Grósz 
Farkast két évi fegyházra és 3 
millió korona pénzbüntetésre, 
Grün Dávidot hat hónapi börtönre, 
Grósz Lajost 500,000 és Stern Mó­
zest 6 millió korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az Ítélet ellen az 
ügyész és védők felebbezést jelen­
tettek be.

Megkötötték a Shaw-Nobel 
békét

Stockholm, november 20. Szent 
a béke Bemard Shaw és a Nobcl- 
dij pályabirósága között. A kitün­
tetett iró visszavonta azt a levelet, 
amelyet a svéd akadémiához cí­
mezett és kész átvenni a kitüntetés 
pénzbeli összegét. Az aztán egé­
szen más lapra tartozik, hogy Ber­
nard Shaw nem áll eí eredeti tervé 
töl és a Nobcl-dij pénzét egy ala­
pítvány létesítésére fordítja, amely­
ből fejleszteni akarja a svéd-angol 
k ült urkapcsolat okát.

Shaw kötelezte magát, hogy ele­
get tesz mindazoknak a formasá­
goknak, amelyek a Nobcl-dij át­
vételével járnak,

Az irodalmi dij odaítélésére 
hivatott stockholmi tudományos 
akadémia ma délután ülést hirde­
tett, amelyen az egyetlen tárgy az 
lett volna, hogy megbeszéljék, mi a 
teendő, miután Bemard Shaw visz- 
szaulasitja az irodalmi dijat, most 
a szerencsés megoldás következté­
ben az akadémia illése elmarad, 
mert tárgytalan lett.
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-— A nagyközönség mint postás,
Bécsből Írják: A bécsi főpostának 
abban az osztályában, ahol a Bel­
város nagy üzletei adják fel leve­
leiket, a közönség számára szor­
tírozó asztalokat állítottak lel. A 
íőpostán eddig három csoportban 
adták fel a leveleket, Bécsbe, a 
belföldre és a külföldre. A posta 
most külön szekrényeket állított 
fel a Németországba, Csehszlová­
kiába, Lengyelországba, Jugoszlá­
viába és Magyarországba címzett 
leveleknek, A publikum pedig 
most már átveszi a postahivatal­
noktól a levelek szortírozásának
a munkáját.

ISPIRA és BEREGI?
❖ BUDAPEST DEBRECEN ❖
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November 30 lg be kell adni 
a házbérvallomési Iveket

Felhívja a városi adóhivatal 
mindazon természetes és jogi sze­
mélyeket, akik házbirtokoknak tu­
lajdonában, vagy haszonélvezeté- 
! cn vannak, hogy 1927. évre vo­
natkozó házbérvallomási iveiket 
november hó 30. napjáig a jogkö­
vetkezmények terhe mellett adják 
be.

A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány a városi adóhivatal 14. sz. 
zobájában szerezhető be, ivenként 

1000 koronás árban
A vallomás kellékeit illetőleg 

maga a nyomtatvány elég felvilá­
gosítást nyújt s emellett különö­
sebb részletekre vonatkozóan a 
városi adóhivatal ad felvilágosí­
tást.

A vallomási ivek benyújtására 
megszabott nov. 30. határidő elmu­
lasztása esetén, mulasztó háztulaj­
donos terhére a kivetendő adónak 
a mennviben vallomását későbben 
önként benyújtja, 5%, be nem 
nyújtás esetén 10%-a szabatik ki 
bírságképpen.

Pullover kiilBnlegességek, 
gyapjú harisnyák

Kornfeld uridivatházában 
Arany-Bika épület

Debreceni feltaláld 
szerzői estje

A következő meghívót kaptuk 
Hack Mihály debreceni feltalálótól:

Folyó évi november 21-én, va­
sárnap délelőtt 10—12 óráig a deb­
receni ipartestület dísztermében 
(Simonffy ucca 1-c, 11. emelet fel­
olvasást tartok a sok tömcgcikkes 
és nagy apparátusos, világszenzá­
ciós találmányi szabadalmaimról és 
ismertetem azoknak nagy jelentő­
ségeit a magyar ipar, kereskedelem 
és mezőgazdaságban. Továbbá fel­
olvasom az 1921. évi L1V. t.-c. ér­
telmében a szerzői jogon beiktatott 
szerzői müvemet, mely nagy jelen­
tőséggel bir a magyar ipar és me­
zőgazdaság fejlődésére és a ma­
gyar országos szegénysorsu tehet­
ségek felsegítő alapjára nézve.

A felolvasásom által alkalma 
nyílik minden Csonkamagyaror- 
szág területén élő embernek a sza­
badalmaim és szerzői müvemnek 
ismertetésével, hogy kis vagy nagy 
tőkéjével uj és célszerű, rizikó nél­
küli vállalkozásba bocsátkozhat. 
Kiváló tehetségekkel biró szegeny- 
sorsu tehetségeknek alkalma fog 
nyílni közgazdasági tehetségeiknek 
gyakorlásba vételén. A nagyközön­
ségnek pedig alkalma lesz megis­
merni a közel jövőben alakuló, a 
magyar ipart, kereskedelmet és me­
zőgazdaságot fejlesztő vívmányo­
kat, melyek közgazdászait szem­
pontból minden embernek előnyére 
vannak.

A felolvasáshoz a debreceni 
nagyközönséget tisztelettel meghí­
vom.

A felolvasást és ismertetést a 
következő sorrendben tartom: 1- 
A 32. találmányi szabadalmaim is­
mertetése. 2. A 2. szerzői müvem­
nek ismertetése és felolvasása. 3. 
A magyar országos szegénysorsu 
tehetségeknek felsegítő alapnak is­
mertetése és felállítása. 4. A világ­
szenzációs találmányi szabadal­
mainak kiállítási mintavására, 
egybekötve tárgysorsjátékommal, a 
melyen minden sorsjegy nyer, az 
ismertetése és felállítása. 5 A sok 
előnyös rizikó nélküli vállalko­
zási lehetőségeknek ismertetése.
I fljes tisztelettel a feltaláló és 
szerző. A belépőjegyek kaphatók a 
diszterem pénztáránál. Ara 15.000 
korona.

iskolai Tanfolyam programmjan
Hétfőn 22-én délután 5 órakor a 

kollégium dísztermében Grófi Ist­
ván iparművészeti főiskolai tanár 
Debrecen műemlékeiről tart elő­
adást. Szól a keresztény templom- 
építés két irányú fejlődéséről s 
végső típusnak Mária Terézia ko­
rának barokktemplomát jelöli meg. 
Ismerteti a debreceni r. kath. tem­
plomot, majd a keleti keresztény­
ség centrális templomát.

Előadásának további menetében 
a protestáns istentisztelet követel­
ményeiről értekezik az architektú­
rában, majd a debreceni ref. Nagy­
templomot és XVI. Lajos művésze­
tét jellemzi. Azután a XIX. század 
stilus irányairól lesz szó és a ro­
mantikusokról, a debreceni szin- 
házról és a használaton kívül álló

Kistemplomról, a bizánci formák­
ról és a debreceni gör. kath. tem­
plomról.

Előadásának második részében a 
népművészetet ismerteti a honfog- 
lalási sirleletektöl kezdve a XVI. 
századi nyugati és keleti hatáso­
kat, a XVIII. és XIX. század for­
máit a textilművészetben, kerámi- 
kában, fafaragásban.

A Népszerű Főiskolai 'tanfo­
lyam idei ciklusa iránt mutatkozó 
rendkívüli érdeklődés, amely Mil- 
Icker Rezső egyetemi tanár szom­
bati előadásán megnyilatkozott, 
bizton Grófi István előadásán is 
meglesz közönségünknek, már csak 
a helybeli kultúra iránti szereteté-
ből.

Erkölcsrendészeti razziák 
Debrecenben

Debrecenben a közerkölcsök na­
gyon megromlottak. Ezt a hiva­
talos fórumok állapították meg és 
ezért rendelték el az erkölcsren­
dészeti razziáknak minél gyak­
rabban való megtartását. Nagyon 
sok csavargó facér cseléd és sok 
fiatal nő tölti házon kívül az éj­
szakát, jórészt az uccákon való 
kóborlással. A tömegszállásokat, 
lebujokat egyre nagyobb seregek­
ben keresik fel és a fiatalkorúak 
bíróságának adatai szerint

egyáltalán nem csökken a 
száma azoknak a fiataloknak, 
akik az erkölcsi züllés lejtő­

jére jutnak.
Az erkölcsrendészeti razziák tar­
tása hasznos abból a szempontból, 
hogy néhány napra az uccák rom- 
i tt, beteg leányainak a seregét 
megtizedeli. Ennyi az egész ered­
mény. Lényeges javulást azonban 
ezzel a munkával elérni nem le­
het, mert a rendőrségi zárkák la- 
! ói rendszerint újra kikerülnek az 
uccára és az eredmény csak annyi, 
hogy nagyobb óvatossággal foly­
tatják ott, ahol elhagyták. Ez az 
időnkénti tisztogatás nem okoz 
tartós javulást, pedig, ha valahol 
javításra, segítésre van szükség, 
akkor ezen a téren kellene össze­
fogni minden segítő erőnek, hogy 
ne átkozzák később azt az időt, 
amikor fásultan nézték a nemze­
dékeket sorvasztó bajok terjedé­
sét. Orvosolni a bajt nem lehet er­
kölcsrendészeti razziákkal, ez 
csak arra jó, hogy egy kicsit 
riasztgassa a szerencsétlen páriá­
kat és felszakitsa néhány órára 
azokat a mélységeket, ahol gyö­
kerei vannak a bajnak, ahova nem 
ért meg le a társadalom gyógyító 
keze. Az erkölcsrendészeti razzia 
félelmetes eszköz a hatóság kezé­
ben, rettegnek is tőle és minden 
egyes esetben egész sorát provo­
kálja ki azoknak a kinos jelene­
teknek, melyek cgy-egy lélek teljes 
összeroppanását eredményezik. 
Nincs szomorúbb és megdöbben­

tőbb egy úgynevezett „sikeres" er­
kölcsrendészeti razziánál, amikor 
megtelik a rendőrségi palota elő­
csarnoka a város minden részéből 
clöhajszolt teremtésekkel.

— Ne pofázz Mari!
Az elmúlt éjszaka is razzia volt, 

még pedig „sikeres" és a központi 
ügyelet padjain cl se fértek a raz­
zián összefogott nők. Sok kényte­
len volt órák hosszat ácsorogni, 
mig rákerül a sor, hogy a rendőr- 
fogalmazó elé kerüljön, aki ki­
mondja a szót, amely vagy szaba­
don bocsájtást, vagy a rendőri fog­
dát jelenti. Az egyik sarokban a 
melegítő mellett négy kopott ka- 
bátu nő álldogál. Egy szőka hajú, 
elég csinos arcú leány tartja őket 
szóval:

— Még engem is elfogtak, pedig 
csak a barátnőmet kísérlem haza a 
moziból. Igaz, hogy elkísért a Jós­
ka is, az ácslegény. Az uraknak 
szabad, a szegény cselédnek meg 
már mindent eltiltanának!

A rendőrőrszem, aki vigyázott a 
szomorú seregre, megsokalta a sz <- 
ke cselédleány fecsegését és rá­
mordult:

-- Ne pofázz, Mari!
Ügy látszik, ismerik egymásnak 

a tulajdonságait, mert a leány meg 
se kísérelte, hogy visszafeleljen a 
zord arcú rendőrnek.

Az ajtóhoz közel lévő pádon 
egy tarka kendös fiatal leány 
sir, egyre törülgeti a szemét és 
a feltörő zokogás megremegteti 

formás kerek keblét,
A rendőr megsajnálja, vigasz­

talja:
— Ne búsuljon, több is veszett 

Mohácsnál! Nem kell annyira meg­
ijedni, nem esznek itt emberhúst!

A leány csak sir tovább és a vi­
gasztaló szavakra még jobban erőt 
vesz rajta a zokogás. Mellette ül 
egy 28 éves forma, elnyűtt arcú nő, 
lábán lyukas selyemharisnya s 
foszlott szélű kendő a vállára 
csúszva.

Ne bőgjön már annyit, — szól 
a társnőjéhez — még idegessé teszi 
itt az embert! Van itt mindenkinek 
baja, miért van olyan nagyra a ma­
gáéval!

—■ Ne bántsa szegényt, kél a 
védelmére egy fekete, tömzsi, jó 
ruhájú nő. Először került az ide, 
nem úgy, mint maga!

— Az az ő szerencséje! — repli- 
kázik a tapasztalt. A kis ártat­
lan, hogy adja itt a bankot!

Így folyik a fojtott hangú mara­
kodás, a szerencsétlenek egymást 
tépik gyilkos szavakkal és ha a 
rendőr néha-néha erélyesen közbe 
nem lépne, még hajba is kapná­
nak.

Esküszöm, hogy el­
emésztem magam.

A lármás, kötekedő társaságtól 
külön ül három leány. Az egyik 
mereven maga elé bámul és kezé­
vel idegesen tépi a kötője szélét. A 
másik két leány csendesen beszél 
hozzá:

— Ne legyen csacsi, nem olyan 
nagy dolog az egész. Muszáj orvosi 

I vizsgára menni.
1 — Én pedig nem megyek, ha

megfeszülnek, akkor se! Hogy en­
gem idegen ember úgy lásson! In­
kább, esküszöm, elemésztem ma­
gam!

Két kezét az arca elé kapja sze­
gény, úgy akarja takarni pirulását 
és feltörő sírását.

Látszik, hogy maga még 
egészen zöld, én már egészen 

megszoktam!
feleli az egyik keserű nevetéssel. 

A siró leány mondani akart vala­
mit, és már dacosan felemelte a 
lejét, de észrevette, hogy a hátuk 
megett állok és visszafojtotta a fel­
törni igyekvő szavakat. Oldalt for­
dult, hogy az arcát ne láthassam 
és ült némán, mozdulatlanul. Ko­
pott rongyaiban maga volt a piruló 
megaláztatás.

Az ügyeleti szoba ajtaja kinyílt 
és egy polgári ruhás rendőr intett 
a leánynak, hogy induljon befelé. 
A szerencsétlen lassú léptekkel in­
dult az ajtó felé, szinte vonszolta 
magát. A rendőr rászólt:

— Csak szaporán lelkem, nem 
érünk itt rá sétálgatni!

A lehajtott fejű leányalak eltűnt 
az ajtó mögött.

(b. m.)

1 LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 
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Á hatóság ellenőrzi a kenyér­
piacon az árusítást

V a s s Károly dr, tanácsnok 
mint az elsőfokú iparhatóság veze­
tője a következő közlést adta ki:

Debrecen város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága, mint elsőfokú 
iparhatóság, a Dégenfeldtéri ^e- 
nyérpicon történő árusítás ellen­
őrzését rendelte el. Figyelmezte­
tem tehát a város területén lakó 
kenyérsütő nőket, hogy amennyi­
ben a) kenyérsütéssel a háziipari 
keretet mcghaladólag foglalkoz­
nak, az előirt iparigazolványukat; 
b) amennyiben pedig a kenyérsü­
téssel háziiparszerüieg foglalkoz­
nak, a piacra vitt kenyéráruik 
háziipari voltát igazoló hatósági 
bizonyítványukat megszerezni, ál­
landóan maguknál tartani és az el­
lenőrző hatósági közegeknek kí­
vánatra felmutatni kötelesek. — 
Azok ellen a kenyérárusok ellen, 
akik a fenti igazolványok vala­
melyikével nem rendelkeznek, a 
hatóság a kihágási eljárást meg­
fogja indítani. Ez a rendelkezés 
vonatkozik úgy a helybeli, mnit a 
vidéki kenyérárusokra.
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Krompachl István meflnösült
A Csokonai színháznak egyik 

kedves, tehetséges bohém ja lepett 
a lisztes polgári családfők sorába, 
Krompachi István, a Csokonai 
színház kedves baritonistája tej, 
nap megnősült. A menyasszony 
Jóst Erzsiké, kedves debreceni ur-
lcány volt. . .

Az. esküvő szombaton fel tizen­
egy órakor történt. Az esküvőnél 
Tilzay Zoltán dr. anyakonyvyezeto 
végezte a hatósági funkciókat, míg 
tanuk voltak Kardoss Géza igaz­
gató és Bacont Sándor dr. városi 
aljegyző, polgármesteri titkár.

A fiatal párt számosán kei estek
fel szerencsékivánataikkal.

Debrecen város is hajlandó felépíteni 
a máv üzletvezetőség palotáját é» a 

kétszáz vasutas lakást

HÍREK

Á Kékosz estélye
A Kékosz debreceni csoportja 

vasárnap rendezi második estéjét 
a tervezett téli sorozatos összejö­
vetelek sorában. Ez alkalommal 
dr. Haász Imre, a zsidó reálgim­
názium kiváló tanára tart előadást 
A trón betöltésének módjai a ma­
gyar történelemben címmel. Az 
előadás u$y aktuális témájáná , 
mint az előadó személyénél fogva 
igen érdekesnek gérkezik.

Az összejövetelek rendezősége 
természetesen gondoskodik arról 
is, hogy a tagok és a vendégek az 
előadás után a legkedvesebb szó­
rakozásban legyenek részesek es 
mint máskor, most is arra törek­
szik, hogy m'nden tekintetben ki­
elégítse a várakozást és a közön­
ség a legkedvesebb emlékekkel 
távozzék az összejövetelről.

Az estély iránt igen nagy érdek­
lődés mutatkozik a tagok köré­
ben, akiket arra kér a vezetőség, 
hogy csa'ádtagjaikkal és vendége­
ikkel minél számosabban és leg­
pontosabban jelenjenek meg az es­
télyen. _________

Grünfeld S. |
Iansol él francia női dlvatterme I 
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Az elmúlt hetekben sok szó 
esett arról, hogy a Tisza-csalad 
felmondta a bérletet a ma\- cc. 
receni üzletvezetőségének es így 
az üzletvezetőség helyisegek nél­
kül marad. A felmondás fényévé 
kapcsolatban aztán különböze 
kombinációk merültek fel arra vo­
natkozóan, hogy most mar mi fog 
történni. E kombinációk során a 
legutolsó helyet foglalta el az a 
terv hogy Debrecenben is lel le­
hetne emelni az uj üzletvezetősegi 
palotát, viszont a tervezgessek 
közt volt a legelső és legjobban 
alátámasztott kombináció, hogy az 
üzletvezetőséget Debrecen el fog­
ja veszíteni akár úgy, hogy az 
igazgatóság megszünteti a debre­
ceni üzletigazgatóságot, vagy P- 
dig megosztja és részben a sze- 
gedi, részben a miskolci üzlet ve- 
zetőségekhez osztja be, végül pe­
dig, hogy Nyíregyházára helyezik 
át, mivel Nlíregyháza már üzlet­
vezetőségi helyiségeket is ajánlott 
fel, sőt kétszáz tisztviselő lakás 
építését is megígérte.

A Debreceni i'üggellen Újság 
már akkor állást foglalt mindeme 
kombinációk ellen és rámutatott 
arra, hogy

a debreceni üzletvezetőséget 
1 Debrecentől elvenni nem olyan 

egyszerű dolog és a debreceni 
kereskedelmi és ipari érdeke­
ket, de épen olyan mértékben 
a mezőgazdasági érdekeket 
ilyen erősen megsérteni nem 

lehet.

Dr Schlesinger Sámuel előadása 
a zsidó reaipnásíum irodalmi 

délutánján
Fényesen sikerült a zsidó reál­

gimnázium szombati irodalmi dél­
utánja. Az érdeklődés oly óriás 
mértékben nyilvánult meg, hogy a 
közönséget az izraelita hitközség 
terme már alig volt képes befo­
gadni.

A megnyitó beszédet dr. Kardos 
Albert igazgató mondotta, fejte­
getve az ujabbkori héber irodalom 
jelentőségét. Tetszéssel fogadott 
érveléseinek csattanós bizonyíté­
kot szolgáltatott Szigeti Jenő, aki 
Patai József fordításában nehány 
remek ujabbkori költeményt adott 
elő. Szigeti kitűnő művészi tehet­
ségével most is elsőrangút adott s 
lelkes ünneplésben részesült az elő­
kelő közönségtől.

A műsor fénypontia mégis dr. 
Schlesinger Sámuel főrabbi elő­
adása volt. A kiváló hitszónok cz- 
ultal mint szellemes, rendkívül 
kedves előadó mutatkozott be. A 
zsidó közmondásokról szóivá tu­
lajdonlap a zsidó népszellemet, a 
zsidó jellemet ismertette, fejtege­
téseit rendkívül finoman tűzdelve 
meg találó és csattanós közmon­
dásokkal. Előadása végén a főrab­
bit zajos, szűnni nem akaró tap­
sokkal ünnepelte a közönség.

Munkatársunk most felkereste 
Mago ss György dr. polgármes­
tert, akihez ez ügy állása iránt 
kérdést intézett. A polgármester 
a máv. üzletvezetői ég elhelyezé­
sére vonatkozóan a következőket 
mondta:

__ A máv. üzletvezetőségének
elhelyezése kérdésében már voI- 
lak tárgyalásait a város és az üz­
letvezetőség között. B a 1 á s üz­
letigazgató ur járt nálam és^ be­
széltünk erről a dologról. Lzidő- 
szerinl az a terv merült fel, hogy

az üzletigazgatóság palotá­
ját a Pelőíi-téren építenék 
meg, ahol most a helyi vasút 

telepe vau.
Persze éhez az keil, hogy a helyi 
vasút a telket bocsássa vissza a 
város rendelkezésére. Éhez a szer­
ződésünk szerint jogunk is van, 
mert a helyi vasút részére bizto­
sított használati idő már régen le- 

1 járt és a helyi vasútnak onnan

már ki kell telepítenie az intéz­
ményéit. Fölmerült a may. üzlet­
igazgatóságának u, palota|aval 
kapcsolatban az a terv is, hogy 
ezt a palotát akár a mav„ akar a 
város építene fel, hogy abban a 
Debrecen—Nyírbátori es a Hely
Vasútnak is jutna hely. Szó van 
arról, hogy a város a mav.-vai es 
Helyi Vasúttal együtt építené fel 
az üzletigazgatósági palotát. Lie 
ki kell jelentenem, hogy

Debrecen városa is nagyon 
szívesen építene üzletvezető- 
sé0i palotát és nagyon szíve­
sen felépíti a 200 vasutas la­
kást is, ha a máv.-val egy 25 
éves bérleti szerződést túri 
kötni. Azt az esetet, hogy az 
üzletígzgatóságot elvigyék 
Debrecenből, kizártnak tar­

tom.
Ez alkalommi munkatársunk 

kérdést intézett a polgármester­
hez a vásárcsarnok kérdésében is.
A polgármester kijelentette, hogy 
valóban van kél ajánlata a város­
nak a vásárcsrnck felépítésére. 
Mindkét ajánlat úgy szól, hogy

a vásárcsarnokot az ajánlatte­
vők építik fel a saját költsé­
gükön és az —* a mostani 
ajánlat szerint — 40 évig len­
ne az építő birtokában, ami­
kor azután ingyen menne át a 

város tulajdonába.

A két ajánlat közül az egyiket a 
Stabil t épitőrészvénytársaság, a 
másikat Holló László műépítész 
tette, aki mögött mint finanszírozó 
a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank áll. Az ajánlatok most a mű­
szaki ügyosztálynál vannak, ammy 
az ajánlatokat műszaki szempont­
ból bírálja felül. A műszaki ügy­
osztály jelentése után kerül csak 
a két ajánlat a városi tanács, il­
letve a jog- és pénzügyi bizottság 
és a közgyűlés elé.

A polgármester megjegyezte 
még, hogy az ajánlatban említett 
40 évet nagyon hosszú időnek 
tartja és azt hiszi, hogy

a tárgyalások során sikerül 
úgy megegyezni, hogy már 25 

30 év múlva a város tulajdo­
nába menjen át a vásárcsar­

nok.
Egyébként azt az alapcivel óhajt­
ja érvényre juttatni, hogy a város­
nak ez idő alatt is meg legyen és 
biztosittassék az a jövedelme, 
amelyet most a helypénzekből 
é’vcz

vb.

ízléses munka 
Mein Matiid la'ap^alonjában

Piac-utca 38.
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L>u~og>i/-V <’s Blatt 
Történelmi diáma egy jelenetben. 
(Színhely: Blau Mór rövidáruüz- 
l"te. Egyetlen vevő nincs a boltban. 
Délelőtt 10 óra. Épen most távozott 
el a hetedik forgalmiadó ellenőr. 
Blau a kasszában ül és a kezét tör­
deli, mert a holnapi váltólejáratra 

gondol.)
BUZOGÁNY TAKSONY dr. (be­

lép, kezében fokost forgatva. 
Gomblyukában ÉME-jelvény. Saját 
bevallása szerint esténként nem tud 
addig elaludni, mig egy pohárka 
zsidóvért meg nem iszik): Adjon 
Isten Blau ur! No hogy van, hogy 
van?

BLAU (ijedten felocsúdj: Szin­
tén forgalmi ellenőr? Parancsolja 
a könyveket? . . .

BUZOGÁNY: Oh dehogy, ked­
ves jó polgártársam. Egész másért 
jövök . . .

BLAU: Talán adóárverés?...
BUZOGÁNY: Szó sincs róla 

édes egy honfitársam. (Ptezet 
nyújt.)

BLAU (szédülten): Buzogány ur 
kezet fog velem? Velem!?

BUZOGÁNY: Miért ne, drága 
magyar testvérem? Hiszen a zsidó 
is csak ember! Hehehe . . .

BLAU: Csakugyan azt hiszi Bu­
zogány ur ? . . .

BUZOGÁNY (bátran): Csakis! 
Uióvégre ön nem tehet arról, hogy 
zsidónak született. Nem igaz? Ná­
lam csak az számit, hogy becsüle­
tes ember-e, vagy nem?

BLAU (falderülve): Csakugyan? 
BUZOGÁNY (fölényesen): Na 

igen. Micsoda otromba felfogás az, 
amely felekezetek szerint osztá­
lyozza a hazafiakat ? Most pedig 
százszoros szükség van az erők 
egyesítésére. Aki ebben az ország­
ban él és dolgozik: azt ne bántsa 
senki (vésztjóslóan), mert különben 
velem gyűlik meg a baja! (Fokosát 
forgatja.)

BLAU (ragyogó arccal): De Bu­
zogány ur! . . .

BUZOGÁNY: Semmi de, drága 
egy Blau polgártársam! Semmi de! 
Mutassa meg nekem azt a kötni- 
való betyárt, aki ma széthúzást 
hirdet ebben a szegény kis ország­
ban? Szétvágom a fejét az iilctő- 

; nek!
I BLAU (meghat off an): Hiszen en 

is épen ...
í BUZOGÁNY: Semmi „maga is..

■ Mindnyájan egyek vagyunk! Amíg 
Nagyniagyarországot nem szerez- 

1 Lük vissza, addig némuljon el nun- 
j den durva hang és szűnjön meg 
1 minden torzsalkodás ...

Hl.AU: A szivemből beszél.. ■ 
BUZOGÁNY: Becsüljük meg

egymást, különben elpusztulunk. 
Aki most az osztályokat, felekeze­
teket egymás ellen uszítja: az 
rosszabb az apagyilkosnál!

BI.AU (lelkesülve): Ugye! Ugye'
BUZOGÁNY (oroszlánszelidito 

pillantással közeledik Elánhoz es 
szuggesztiv hangon lihegi >e}M- 
Hát egy véleményen vagyunk, eacs 
jó Blau testvér? ,

BLAU (mámorosán): Igen. no 
már igen!

BUZOGÁNY (villámgyors moz­
dulattal a kassza márványlap/ara
csap egy ivet): Akkor írja ez a 1 

BLAU (meglepődve): Valami I 
tékonysági akció?... ...

BUZOGÁNY (mézédesen): v 
nem, egyetlen Blau uram. 7 
egyesült polgári pártok ajam-

Bőrdíszmű és bőrönd áruház
speciális szakUzlet

Piac-utca 69 , Megyeházzal szemben
megnyílik e hó végén.
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BLAU: Hát Buzogány ur kor
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teg? Az ö kortesük? Hisz' az előbb 
olyanokat mondott. . , olyanokat, 
mintha Hegymegi Kiss kortese 
lenne .. . Hiszen azt mondta, hogy 

hogy béke legyen az országban 
és összetartás ... és nem a vallás 
a fontos, hanem az egyéni tisztcs-

BUZOGANY: Ugyan kérem, a 
mi jelöltjeink . . .

BLAU (magához térve): A ma­
guk jelöltjei? No, nézzük csak! 
(Egymás után olvassa a neveket 
az ajánlási Ívről.) És én ezt a faj­
védő társaságot támogassam?

BUZOGÁNY (mérgesen): Ne 
szavaljon annyit, Blau! Micsoda 
prepotencia ez? Vegye megtisztel­
tetésnek, hogy egyáltalán ilyen 
előkelő államférfiakat támogathat.

BLAU (szelíden): Buzogány ur 
viccel. (Visszaadja az ivet.) Buzo­
gány ur gyengeelméjünek tart en­
gem?

BUZOGÁNY: Látja Blau, ezek 
maguk! Azon megütődik, hogy a 
fiát kirúgják az egyetemről, de 
amikor mi egy ilyen kis szívessé­
get kérünk, akkor . . .

BLAU: ön humorizál, Buzogány 
ur. Azt kívánja, hogy csókoljam 
meg a kést, amelyet a torkomra 
tettek.

BUZOGÁNY (elpirul a dühtől. 
Látja, hogy csatát vesztett. Vérben- 
íorgó szemekkel): Piszkos zsidó! 
Kommunista! Hazaáruló!

BLAU (mosolyogva meghajol): 
Nagyon örvendek. Én pedig Blau 
vagyok.

BUZOGAN i (becsapja az ajtót 
maga után és bemegy a szomszéd 
zsidó üzletbe folytatni az ajánlá­
sok gyűjtését.)

BLAU (a kasszára könyököl el­
gondolkozva. Aztán halkan, magá­
nak beszélve mondja): Buzogány 
nem is lehet jó keresztény, mert 
Krisztus arra intette tanítványait, 
hogy legyenek szelídek, mint a ga­
lambok és okosak, mint a kigyók. 
Buzogány pedig épen fordítva: sze­
líd, mint egy kígyó és okos, mint 
egy galamb.

ORDAS.

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Szele György, délelőtt 11 
órakor Nagy Sándor, délután lél 
1 órakor Levente istentiszteletet 
tart Mezey Béla, délután 3 órakor 
Márki Ká'mán, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imra, d. u. 5 órakor Ma­
dár Zoltán, az Árpád-téri temp­
lomban délelőtt 10 órakor Kolozs- 
váry Kiss László, délután 2 órakor 
Kovács Pál, az ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mi­
hály, délután 3 órakor Nagy Sán­
dor, A Homokkertben délelőtt 10 
órakor Hegedűs Kálmán, a Koll. 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
dr. Boér Károly, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Theológus, a 
Csapókertben délután 3 órakor 
lheológus. a Nagycserén Kántor 
József, Pácon Erdélyi Sándor. 
Kösélyszegen: Konrád Zoltán. A

NE VÁLASSZON,
I mert mi adunk Önnek kipróbált 

elsőrendű gyári rádiókészüléket és 
hogy megszeresse

NE FIZESSEN
egyszerre nagy összegeti hanem 
12 hónapon keresztül egyenlő 
részletekben fizeti ki és ilyen fel­
tételek mellett kaphat 1 — 2 3
csöves Süss féle 3 csöves Egye 
sült Villamossági Weternt, 5 csöves 
Neutrodint és autódint és 7 csöves 
valamint 8 csöves Ultradin készü- 

i lékeket.
A tőlünk vásárolt készülékekkel
SZÓRAKOZZON

és meglátja, hogy örömmel fogja 
fizetni a részleteket.

RÁDIÓÜZLET 
Hunyadi-utca 14.

Római kori leletek a városi múzeumban
A városi múzeum évek óta figye­

lemmel kiséri a városi téglagyár­
ban folyó agyagbányászást. E 
földmunkálatok során, a gyártelep 
és a balmazújvárosi ut közt fekvő 
területen sűrűn mutatkoznak a 
földbe ásott kisebb-nagyobb ver­
mek, putrik, már a római kultúra 
hatása alá került valamely barbár 
néptörzs, hihetőleg

szarmata-jazygok állandó la­
kóhelyének maradványai.

Az agyagbánya függőlegesen le­
ásott oldalán néha hosszú sora 
figyelhető meg az 1, 2, 3 méter 
mélységig kivájt 2, 3, 4 méter szé­
les keresztmetszetben többnyire 
méhkas alakot mutató putriknak, 
amelyek minekutána elhagyattak, 
idők folyamán kevert földdel tel­
tek meg. Némelyik putri fenekén 
jól felismerhető kiégett tűzhelyek 
körül hamu és egyéb konyhahulla­
dék halmozódott fel. Ép és tört 
edények, kézi őrlőkövek, vasszer-

nagytemplomi délutáni istentiszte­
let a lelkészi kar határozatából 
ez alkalommi kivételesen 3 órakor 
lesz, az 5 órakor tartandó temp­
lomi hangverseny miatt.

— Gyászistentisztelet. Az aut. 
orth. izr. hitközség megboldogult 
királyunk, 1. Ferenc Józef őfelsé­
ge halálozásának tizedik évfordu­
lóján f. hó 21-én, vasárnap reggel 
7 órakor Pásti u. templomában 
gyászistentiszteletet tart. Az elemi 
iskolában d. e. 8 órakor emlékün­
nepély lesz.

— Doktornőavatás. Szombaton 
avatták a második női doktort a 
debreceni egyetem jogi karán. A 
jogtudományok uj doktornője Gás­
pár Lili, akit barátainak és isme­
rőseinek nagy serege üdvözölt a 
szép ünnepség alkalmából. L)r. 
Gáspás Lili a ref. leánygimnázium­
nak volt kiváló növendéke, aki 
kitartó szorgalmával és finoman 
kedves egyéniségével az egyete­
men is mindenkor megnyerte ta­
nárai és kollégái becsülését és 
szeretetét. Vele együtt avatták 
Veress Lajost, Bacsó Ferencet, 
Tóth Lászlót és Kiss Lajost a jog- 
és állam tudomány ok, Kosenberg 
Ti,bort pedig az orvostudomá­
nyok doktorává.

— Véglegesítés. Kiss Lajos állat­
orvos, aki már évek óta teljesít a 
városnál szolgálatot s ez idő alatt 
úgy a közönségnek, mint a felet­
tes hatóságának teljes megelége­
dését és elismerését érdemelte ki, 
legutóbb Budapesten letette a 
tiszti vizsgát. Ennek folytán most 
a főispán Kiss Lajost hatósági ál­
latorvosi állásában véglegesítette.

— Összeírják a mezőgazdasági 
munkásokat, akalmazottakat. V áss 
Károiy dr. tanácsnok hirdeményt 
bocsátott ki, amely szerint a ta­
nács elrendelte a mezőgazdasági 
bizottsági tagok választására jo­
gosullak összeírását. Jogosultsága 
van minden 24 évet betöltött fér­
finek, ha magyar állampolgár és 
a mezőgazdaságban akár mint cse­
léd, akár mint gazdasági munkás 
állandóan dolgozik, feltéve, hogy 
legalább három év óta Debrecen 
város területén lakik, helhívja te­
hát a munkaadó gazdákat ,hogy a 
zolgálatukban levő mezőgazdasági 
munkásokat, cselédeket és azokat

számok, állati csontok is fordul­
nak elő ezen üregekben. Mindez 
arról tanúskodik, hogy

az üregek az östelepesek téli 
szállásai, kamarái voltak.

Az eddig tett megfigyelések, fő­
ként a keramikus holmik után kö­
vetkeztetve, a Krisztus utáni leg­
első századokban, vagyis a vaskor 
végén élhette virágkorát a telep, 
amelynek temetője is valahol a kö­
zelben lappanghat. Egy kisebb put­
riból néhány nappal ezelőtt szép 
formájú római ízlésű edények, öb­
lös fazekak, tányér, csésze, meg 
szabad kézzel csinált, bizonyosan 
gyermekjátékul használt kis csup­
rok kerültek elő megint, amelyeket 
Medvegy Elemér téglagyári igaz­
gató mindjárt be is adott a városi 
múzeumba.

Szándéka a múzeumnak, hogy a 
mostani földmunkánál jelentkező 
egyik nagyobb putrit saját vezeté­
se mellett feltárja.

a gazdasági alkalmazottakat, akik 
a törvény értelmében választásra 
jogosultak ez évi november hó 
25-éig föltétlenül jelentsék be a 
városi 1-ső fokú közigazgatásnál 
(Kossuth ucca 20. földszint 45, 
ajtó) naponta d, e. 8—2 óráig.

— Megindult a vizsgálat a ka­
rambol ügyében, melynek majd­
nem áldozata lett Tímár Ila. Meg­
írtuk a könnyen végzetessé vál­
ható karambolt, mely tegnap este 
történt az Auguszta szanatórium 
közelében. Tímár Ha autója a sö­
tétben nekirohant a nyírbátori vo­
nat mozdonyának. A karambol 
ügyében a rendőrség is megindí­
totta a nyomozást. A ma délelőtt 
folyamán érintkezésbe lépett a 
rendőrség a helyi vasút igazgató­
ságával, hogy megállapítsák (ter­
hel-e valakit felelősség.

— Értesítés. Értesítjük villamos 
áramlogyasztó közönségünket, 
hogy e hó 21-én vasárnap délelőtt 
11-től d. u. 1-ig a hálózatunkon 
eszközlendö munkálatok miatt a 
Teleki, Tímár, Vígkedvű M., Ita- 
láp, Szentanna, Kandia, Zöldfa, 
Méliusztér, Kossuth, Batthyány, 
Varga, Burgundia, Domb, Magoss, 
Kígyó. Csapó ucca eleje, Vár, 
Nyomtató, Szappanos, Veres, Köl­
csey, Meszena, Maróthi Gy., Fa­
ragó, Egymalom, Rákóczi és Pé- 
terfm ucca páratlan oldalán nem 
lesz villamos áramszolgáltatás. Vi­
lágítási Vállaat.

— Szivarozó angol nők klubja.
A szivarozás férfias, tehát sziva­
rozzunk, — mondják Wallesley in 
Cheshire egy klubjában, amely 
gazdag üzletemberek feleségeiből 
és leányaiból áll. Feministák ala­
kították és heti gyűléseiken tea és 
zivar elfogyasztása közben tár­

gyalják a politikát, valamint dele­
gálják azokat a tagokat, akiknek 
kötelességük nyilvánosan sziva­
rozni.

— Kerékpárbaleset. Szombaton 
este a Monostorpályi utón kerék­
pározó Franz László tistviselő, 
aki József királyi herceg ucca 1. 
szám alatt lakaik, a kerékpár egy 
kődarabon fölborult és a tisztvi­
selő olyan szerencsétlenül zuhant 
le a gépről, hogy a vállán zuzódá- 
sokat szenvedett.

órai tea minden 
vasárnap d. u. az
ARANY BIKA

üvegtermében,
ahol kitUnO jazz band mellett táncol 

az úri kdzbnség.

— Gyászünnepély a kollégium 
dísztermében. Egyetemünk tanácsa 
boldog emlékű I. Ferenc József 
király őfelsége halálának 10 éves 
évfordulója alkalmából folyó évi 
november hó 22-én délelőtt 11 
órakor a református kollégium 
dísztermében gyászünnepélyt tart. 
Az ünnepély rendje: 1. A refor­
mátus kollégiumi kántus éneke.
2. Rector Mgniíicus megnyitó be­
széde. 3. Emlékbeszéd: tartja ru- 
gonfalvi Kiss István egyetemi 
nyilvános rendes tanár. 4. Him­
nusz.

— G. Szabó Kálmán előadása 
az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyamon. Ma vasárnap délután 6 
órakor G. Szabó Kálmán tart elő­
adást az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyamon. G. Szabó Kálmán, 
aki maga is kiváló grafikus, a 
grafikai művészetet fogja ismer­
tetni s bizonyára nagyszámú kö­
zönség hallgatja meg az előadást, 
mely az előadó személyénél és 
tárgyánál fogva egyaránt érdekes 
Az előadás a zsidó reálgimnázium­
ban, a Simonffy uccán lesz.

— A városbíróság munkája. A
debreceni városbiróság, amelyhez 
az 1 millió koronán alul levő pe­
res ügyek és a nem rendőri ki­
hágás! ügyek tartoznak s amelyet 
Várady Sándor tb. árvaszéki ül­
nök vezet nagy szaktudással és 
nagy lelkiismeretességgel két be­
osztott aljegyző segítségével, ok­
tóber havában 961 ügyben járt el, 
Ítéletet hozott 192 ügyben, egyez­
séget hozott létre 63 ügyben. — 
Végrehajtást foganatosítottak 97 
esetben, a bírói árverést megtar­
tották 9 esetben. A felek íelebbe- 
zést adlak be 13 Ítélet ellen.

— Házasságkötések. Az anya­
könyvi hivatalban a múlt héten a 
következő házasságokat kötötték: 
Homoki Sándor földmives és Papp 
Juliánná, Krompochi István színész 
és Jóst Erzsébet, Vadászi Ferenc 
népzenész és Mocsár Erzsébet, 
Földi István fodrász és Hermann 
Olga, Nagy Sándor földmives és 
Sós Juliánná, Nagy Sándor postás 
és Lovas Mária, Rekila György 
Máv. vasesztergályos és Lcdovsz- 
ky Mária, Szalai István fuvaros 
és Nagy Róza, Nagy Imre kőmü- 
vessegéd és Likai Juliánná, Bodó 

: F erenc honvéd tizedes és Takács 
Piroska, Kaszás Ferenc fuvaros és 
Végh Margit, Szabó Sándor ma­
gánzó és Frizsáff Erzsébet, Zám- 
bó Zoltán szakaszvezető és Csá- 
nyi Eszter, Fiilöp Gyula kereske­
dősegéd és Weisz Berta, Flcrmann 
István gazdálkodó és Kovács Ju­
liánná, Steiner Sándor gépkocsi- 
vezető és Grünfeld Margit.

120,00 koronáért fípíV“*
HOROVIIZ GYULA divatáruházában, Debrecen, Piac-utca 40.

Kiváló minőségű és olcsó
Hóbé likőrök, rumok, csemegeáruk

legszebb Krampuszok
Csatiak József K. R. T.

piac-u. 51. sz. alatti fűszer- és csemegekereskedésében

Zenekedvelők Köre 
hangversenyei

december 2 (olcsó helyárak)
Hegyi Emánuel, Zsámboky Miklós,
december 5 (II. bérletest)
Anday Piroska, oparaénekesnö.

december 13 (III. bérletest)
Vasa Prlhoda, zongoraművész,

Jegyek Méliusznál.
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— Kihágást esetek a városi ki­
hágást bíróság előtt. Októberben a 
városi kihágási bíróság elé 1813 
kihágási ügy került, amelyeket 
három kihágási biró tárgyalt le, 
akik a várcsbiróság elé tartózó 
polgári peres ügyeket is intézték.
A kihágások igy oszlanak meg. 
közegészségügyi 34, ebtartási 1 . 
állategészségügyi 4, ipari 44, eb­
marás 9, záróra be nem tartasa J, 
mezőrendöri 8, kövezetvám kihá­
gás 16, erdei falopás 15, vásári 
rendtartás megszegése 1, iskola­
mulasztás 232, tejhamisitás 8, test- 
nevelési 271.

— Születések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a kővetkező születése­
ket jelentették-be: Molnár Lajos 
tüzér fia Lajos János, Sziksjtai 
András kisbérlő fia József, ozii á- 
rfyi Sándor földmives leánya Er- 
zsébet, Haviba György fia József, 
Fekete Mihály napszámos leánya 
Kóza, Kcmlósi Imre kereskedő 
fia Imre, Újvári István munkás fia 
Sándor és három törvénytelen új­
szülött.

— Uj iparosok és kereskedők. 
A múlt héten a következők váltot­
tak iparigazolványt: Mogyorósi Mi­
hály vándordrótos, özv. László lm- 
réné disznü-, kefe-, virágárukeres- 
kedő, Veres Sándor tűzifa- és szén- 
kereskedő, Deák Ferenc mázoló, 
Go'dstein Dezső liszt, korpa és 
mezőgazdasági termény kereskedő, 
Wcisz Bertalan fűszer- és cseme­
gekereskedő, Müller Borbála íe- 
hérnemükészitő, Kiss Lajos fuva­
ros, Somogyi Istvánná baromfi, to­
jás, gyümölcs, déligyümölcs, zöld­
ség, főzelék kereskedő, Kóth Jó­
zsef textil, kézmü, selyem és divat­
áru közvetítő és bizományos, özv. 
Flórák Pálné gyümölcs, diókeres­
kedő, Csáki Eszter fehérnemüké- 
szitő, özv. Fokai Sándorné barom­
fi, tojás, gyümölcs, déligyümölcs, 
zöldség, főzelékkercskedő, Györki 
Lajos virstlifőző és árus, Lehner 
Lajos szűcs és szőrmesapka ké­
szítő, Flermann Gyula építkezési 
anyag és mészkereskedő, Szabó 
István fuvaros, Lovász Márton fu­
varos, Kovács Sándor takarmány­
kereskedő, Polgári Györgyné ta­
karmánykereskedő, Uzonyi Meny­
hért bérfavágó, Wohlforth F.rnő 
borbély és fodrász, özv. Bán 
Lászlóné szatócs, Gede János hen­
tes és mészáros.

na 56 éves, Kapcsó László ref. 22 
éves, Fcsedi Józsefné ref. 38 éves, 
Nagy László r. kath. 1 napos.
_ Uj ügyvéd. Dr. Liedermann

József ügyvéd irodáját Kálvin tér 
3., földszint megnyitotta.

_ Yc-s porcellán púder egye­
düli a világon, mely a póru 
sokat nem tömi el.

— Pullovcrek, kötött mellények, 
szvellerek, trikók. Férfi fehérne- 
műek, gallérok, nyakkendők és 
zoknik és kezlyük mélyen leszál­
lított áron kaphatók a Közszükség­
leti Áruházban, Csapó ucca 9.
_ Külföldi ezüst és arany 

tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

__ Felhívjuk a n. é. közönség
figyelmét Liener fényképész mű­
vészi íénvképkiáílitására, mely ki­
zárólag Csapó ucca 1. szám alatti 
kirakataiban tekinthető meg!

—- ízlésesen, olcsón készít leg­
újabb modellek után kelengyéket, 
női és gyermek fehérnemüeket, 
függönyöket. Párisi Fehérnemű 
Szalon, Piac ucca 79.

- Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
böröndös, Piac 44.

FÜLÖP ETTA
n6l kalapszalonja

Debrecen, Pátertla-u.14.

=E SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Szóki­
mondó aszonyság (Halasi M., Her­
mann Manci, Rajz, Thuroczy es 
Szigeti Jenő.

VASÁRNAP este: A Noszty hu
esete Tóth Marival.

HÉTFŐ: AJ bérlet. A Noszty hu
esete Tóth Marival.

KEDD: B) bérlet. A Noszty hu
esete Tóth Marival.

A színházi iroda hírei:
Ma vasárap délután 3 órakor Ha­
lasi Mariska, Hermann Manci, 
Thuróczy, Rajz, Nádassy és Szigeti 

Jenő felléptével 
SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG. 

Még délelőtt váltson jegyet!

Minden este 8 órakor péntekig 
A NOSZTY FIÚ ESETE 

TÓTH MARIVAL. 
Közkívánatra, mivel számos bérlő 
kívánságára újból bérletes elő­

adásban kerül színre a 
NOSZTY FIÚ ESETE, 

azon bérlő, aki nem óhajtaná még 
egyszer megnézni e kiváló színjá­
tékot, szíveskedjék ezt 24 órával 
bérleti napja előtt a színházi iro­
dával közölni, hogy helyét elad­
hassuk és számlája javára köny­

velhessük.

Légelzárózsinór
kötöttgomb, kabátzslnórzat
Passzománygyáiban, Piac-u. 32,

— Megszűnt iparok. A múlt 
héten a következők szüntették meg 
iparukat: Hajdú Bertalan szatócs, 
Bcrkovics József gyümölcs- és cu­
korkakereskedő, Hrabovszky Mi­
hály baromfi- és gyümőlcskcreskc- 
dö, Weisz Bertalan szatócs, Weisz- 
ner Jakab röfös és rövidáru keres­
kedő, Balázs Istvánná ócskaruha- 
kercskedő, Vizsoly László mázoló, 
Kcszlcr József és Ehrlich Zoltán 
motorkerékpárkereskedő, I óth
Sándor nőiszabó, Kovács Károly 
lakatos, Mermelstein Dávid zsák- 
és ponyvakcrcskedő, Nánási Ist­
vánná virágkereskedő, Szabó Má­
ria nö divatkalap készítő, Moska 
Alajosné nőiszabó, Szabó Sándor 
korcsmáros.

— Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalnál a mai nap az alábbi ha­
láleseteket jelentették be: Varcka 
Magdolna ref. 2 éves, özv. Gloda 
Lajosné ref. 53 éves, Bodnár 
László r. kath. 4 hónapos, Koké­
nál József ref. 8 napos, özv. Tár­
nok Istvánná ref. 92 éves, Sarkad: 
István ref. 2 napos, Bokor Julián-

— Őszi átmeneti és télíkabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó­
házában, Kossuth ucca 6.

— Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű foiy.on- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja, 
csak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Fcldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Pice 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Ne a kéménynek íütsünk, hanem 
a szobának. Nagy gondtól szabadul 
meg, ha „ZEPHIR“ szabadalmazott 
fatiizelésü kályhát vásárol mert 
egyesíti a cserépkélyha, folytonégő 
kályha és a légfűtés előnyeit. Köz­
tudomású, hogy a „ZEPHIR tökéle­
tes, gazdaságos és a legtartósabb 
kályha. Árlapot ingyen küld HÉBER 
SÁNDOR kályha- és tüzhelygyáros, 
Budapest, Vilmos császár ut 39.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Legtartósabb chamotte betétje a 
Coburg kályhának van.

— Kőműves- és ácsmesteri ké­
pesítő vizsgára a legalaposabban 
felelősség mellett előké­
szít Kiss János építési irodája, — 
Szeged, Kossuth Lajos sugárul 60. 
szám.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinké1. Sin­
ger varrógép részv. lárs. Debrecen, 
Piac ucca 79.

Rózsavölgyi és Bárd-iéle da­
los karácsonyi zenealbumok rend­
kívül gazdag tartalommal megje­
lentek. Kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt. zenemükereskedésé- 
ben, a iőposta mellett. Telefon: 54,

JÖN! JÖN! JÖN!
SZÉP HELÉNA 

Remete Géza egyéni rendezésében
SZÉP HELÉNA

Müller Mátyás" karnagy betanítá­
sában

Heléna: Tímár Ha.
Páris: Kolbay I.

Calcbas: Tamás B. 
Menelaos király: Szigeti Jenő.

BIRO
fest, tisztit, mos

Bika-udvar és Péterfia 30
Mozgószínházak!

VÍGSZÍNHÁZ: Az éjíéli nap, a cári 
balett egy csodaszép táncosnőjének 
regénye 9 felvonásban. Az egykori 
cári udvar fénye és pompája, a le­
gendás és titokzatos légköre, amely­
ben a mulatós nagyhercegek és a 
Rasputinok elevenednek fel, Dimit- 
rij Buchoweczki zseniális rendezésé­
ben Egyike azoknak a ritka filmek­
nek, amelyben egyetlen részlet sincs, 
amely ki nem elégítene. A szezon 
legjobb filmjei közé tartozik, ame­
lyek megnyugtatók és szellemesek. A 
fővárosban a leglátogatottabb film 
volt ebben a szezonban. A főszerepet 
Laura la Plante jálsza. Megelőzik: 
Ámor, mint határőr és Rugós após, 
bohózatok.

APOLLÓ: A fehér tigris, az embe­
ri heroizmus ünnepi szépségű drámá­
ja 12 felvonásban. Az emberi erőt 
felülmúló küzdelem, amelyet egy az 
őskorból visszamaradt tengeri ször­
nyeteggel viv egy bátor bálnavadász 
— témája a Fehér tigrisnek. A ten­
gerész féllábát veszti a küzdelemben 
s úgy látszik ezzel boldogsága is el­
veszett A kemény emberi kitartás 
és akarat s a bosszuállás dühe ezer­
nyi veszedelmen keresztül viszi a 
béna tengerészt és végre győzedel­
mesen kerül ki az emberi kitartás. 
Gyönyörű egy film, a zordon és fen­
séges milliőben. Megelőzi: Híradó.

URÁNIÁBAN: Hat nap az apacsok 
között, egy vakmerő riporter izgal-

más kalandjai 9 felvonásban, a fő­
szerepben Harry Piel. — Harry Fiel, 
a kedves kalandordrámáknak utólér- 
hetetlen művésze, mint riporter sze­
repel c műsoron, aki legsötétebb le- 
bujokban kutat riportanyag után. — 
Kutatásai közben megismerkedik az 
apacstanyán az úgynevezett veres 
grófnővel, akinek útmutatásai alap­
ján a legérdekesebb riportokat adja. 
Ezt az apacsok árulásnak minősítik, 
innen ered a legérdekesebb hajsza a 
riporter és az apacsok között, amely­
ben az igazság végre győzedelmeske­
dik. Megelőzik: Fliradó, Falkavadá- 
szat és A víz körútja.

METEORBAN vasárnap: „A nílusi 
boszorka". Regényes történet a Nílus 
folyó partjairól. Főszerepben: Pris­
cilla Dean és a kisérő műsor. Elöadá. 
sok 3 órától.

Hétfő:
VÍGSZÍNHÁZ: Két Rádíus világ­

attrakció egy előadásban! Csak 16 
éven felüliek nézhetik meg. I. A Bol- 
váry Géza rendezésében megjelent 
Lélekpusztitók, társadalmi dráma 6 
felvonásban. Kürti Erzsi, Mattyasov- 
szky Ilona és Paul Ottó fellépésével. 
II, Práter Miéi, egy izzig-vérig mo­
dern és igen jó film, amelynek a le­
vegője egészen más, mint az ameri­
kai. Közelebb áll hozzánk s igy cse­
lekményei jobban megráznak bennün­
ket. Nita Naldi és Carl Gross ját- 
szák a töszerepeket.

APOLLO: Közkívánatra! FAUST, 
Goethe halhatatlan remekműve fil­
men, 10 felvonásban. Átszőve az ősi 
Faust népmondával, a főszereplők: 
Gösta Eckman, Emil Jannings, Ca­
milla Horn és Y vett Guilbert. Meg­
előzi: Utazás Mexikóban, ismeretter- 
fiesztő képek 5 felvonásban.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Heltai Jenő: Az asszony körül. —
Most jelent meg 2. kiadásban a ki­
váló iró egyik legmulatságosabb no- 
velláskönyve, mely nemrég érdekes 
szerzőjogi pör középpontjában állott. 
A fiatal Heltai eleven, vitális humo­
ra, meleg kedvessége árad ezekből a 
novellákból, itt-ott már átszőve a 
későbbi Heltai bölcs és kissé fanyar

"Wcinl-
tea

Meinl ujtermésíi tea
„Three Stars" keverék

rendkívül finom, illatos Dar­
jeeling-jellegű, intenzív aronidj' 

nd ai kever k 
V, fontos csomag K 20.000.

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc J6zsef-u. 59

Uránia V i g 8 z i n h á z Apolló
i Harry Píel legújabb filmje I
1 Hal nap apacsok között.

Laura La Planté-val
A$ éjféli nap.

A fehér tigris
John Barrymore-val.
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derűjének és sztoikus fölényének 
előre vetett árnyékával. „Az asszony 
körül" loroiinak ezek a novellák, fia­
tal és kevésbé fiatal, tisztességes, de 
jobbára kevésbé tisztességes asszo­
nyok körül és mindegyikben egy hó- 
(Ueórn kedves, okos és szellemes Írói 
^yeniség jólismert hangját érezzük. 
A kötet az iró összes müveinek ki­
adójánál, az Athenaeumnál jelent 
meg és ára 60,000 korona.

Guido da Verona: Oldd meg a ha­
jadat, Mária Magdolna!.., Guido da

DEBRECENI FÜGGETLEN UJS/.G

Verona művészi témaköre talán szük- 
körü: nem érdekli más, mint a szere­
lem s a szerelem ezer variációja kö­
zül is csak a szenvedélyes, lázongó, 
tragikus, gátlásokkal küzdő, extati- 
kus szerelem. Mégis minden regénye 
más, uj és meglepő. Legújabb regé­
nye pedig, amely most jelent meg 
magyarul az Athenaeumnál, egyene­
sen bravúrosan merész: a misztikus­
erotikus lélek súlyos komplikációit 
bogozza nagyszerű művészettel és iz­
galmas mesevezetéssel. Egy különös,

! gyermeki lelki fiatal leány áll a re­
gény középpontjában, aki játékbar­
langok, bűnök és szennyek áradásán 

I ál jut el Lourdesig, a csodák városá­
ig és itt éri cl öl is a nagy csoda: a 
kinyiló szerelem csodája. Verona fi­
nom, jellemző művészete, színes és 
gazdag stílusa, lankadatlan erővel és 
lendülettel hajtja végig a csodálatos 
élet történetét a regény lapjain. A 
fordítás Komor Zoltán művészi mun­
kája. Az Ízlésesen kiállított kötet ára 
75,000 korona.

Bunin Iván: A szerelem szentsége.
Nálunk kevesen ismerik ezt a nevet, 
vagy legalább is kevesen ismerték 
eddig. Az oroszok azonban régóta a 
legnagyobb íróik közt emlegetik és 
Akadémiájuk 12 halhatatlanja köze 
választották. Bunin Iván folytatója 
annak a díszes névsornak, amelyben 
Gogoly, Tolsztoj, Dosztojevszkij elő­
zik meg. Bizonyos, hogy a magyar 
közönségnek is élmény lesz megis­
merkedni első magyarul megjelent 
munkájával: A szerelem szentségével.

A Debreczení Független Újság vasárnapi dívatrevüje
Régiből újat!

Balról az oválkerelben: a gloknis kötényruha, ahogy tavasz 
al divatos volt és főleg szövetből dolgozták fel. Mindenekelőt
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Semmi sem elégítheti ki annyira a munkavágyat, mint egy 
réei ruhából újnak az elkészítése, amely az aktuális divat min- , ,
den ismertetőjelét magán viseli és semmiben sem áll a legújabb , a felső résznek uj vonalat i 
kreációk mögött. Itt valóban minden nő alkotnivágyása tető- || már regen kiment a divatbo 

pontot érhet el és ha egy 
ilyen ruha készen van és 
első alkalommal, mint a 
legújabb modellt csodálják 
meg, viselője úgy érzi ma­
gát, mint egy elsőrangú di­
vatművésznő. Persze nem 
könnyű dolog átalakításo­
kat úgy végezni, hogy a 
ruha eredetét egyáltalán 
nem veszik észre és ter­
mészetesen kell bizonyos 
tapasztalat is ahoz, hogy 
az anyagot helyesen hasz­
náljuk fel cs ne bocsát­
kozzunk oly feladatokba, 
amelyek technikailag ki- 
vihetetlenek.

Legjobb az uj fazonok 
számára csak egyszerű mo­
delleket választani, mert 
itt történhetik a legkeve­
sebb tévedés és mert egy 
egyszerű vonal szép anyag­
ból és jól visszaadva min­
dig jobban néz ki, mint 
egy erősen garnirozott 
modell. Épen az idén kell 
átalakításoknál nagy nehéz­
ségekkel megküzdeni, mi­
után az elmúlt tél modelljei 
erősen gloknisak s igy sok­
felé bevágottak voltak, mig 
a jelenlegi divat főleg 
egyenes aljakat és erre 
hulló felső részt hozó.
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illő telso reszt nozo. .... . , . „
A szőrmediszitések ma főleg a gallerreszre és a kezelőkre 

koncentrálódnak, mig azelőtt inkább az alsó rész glokmjaira 
estek. Ezért gyakran inkább más alkalomra használjak^tel a 
szőrmét, hogy el ne kelljen vágni és inkább más, meglevő ma­
radékokat próbálnak értékesíteni, miután a jövendő divat hosszú 
sálgallérformáihoz úgy sem szükséges sok szőrme es ezert kis 
szőrmemaradékok is jól felhasználhatok, amelyeket különben
sehol se tudnának elhelyezni. , , , . ,»

Rajzainkon azt akarjuk bemutatni, hogy néznék ki az előző 
év tipikus formái az uj divatvonalra átdolgozva es minden egyes 
ruhadarab számára egy-egy tipikus képviselőt hozunk. Az uj 
ruhák a rajzon az előtérben^ állanak, míg a regi fazonok az 
ovális keretben áthúzva láthatók.

balról az ovaiKereiucu . a ^luiuns kuicuji un«, 
szál divatos volt és főleg szövetből dolgozták fel. Mindenekelőtt 
a felső résznek uj vonalat kell adni, miután a kerek kivágás

............... Hosszú, hegyes kivágás mindig
jól veszi ki magát, kivált 
ha sálgallér alakban csip­
kével szegélyezzük és alá 
ugyanolyan csipkeplasz- 
tront teszünk. A felső rész 
természetesen kissé bluzos 
lesz, hogy a napi divattal 
lépést tartson. Az aljrész 
egyenes, felfelé hasonló 
anyagból (ha ebből kevés 
van: vadbőr vagy szalag­
ból) készült egyenes övvel 
zárul. Ez a modell ter­
mészetesen épen úgy se­
lyemből is lehet dolgozva 
és ekkor, mint színházi 
ruha (főleg kis alaknál, 
vagy idősebb hölgyek szá­
mára) soha sem fog hatást 
téveszteni.

A középső ovalkeret- 
ben: ékalakban behelye­
zett, szőrmézett gloknik- 
kal ellátott kabát. Az ékek 
mindenekelőtt ki lesznek 
véve, a szőrmézés levá­
lasztva s szükség esetén a 
gallér és kézelők számára 
felhasználva. A kabát ez­
után összevarva az ékek 
elesésével egészen egyenes 
alakot kap. Az előálló 
hossz-varrások aztán el- 
fedhelők posamenterie- 
himzéssel, vagy zsinórok­
kal, mint képünkön is

látható. Egyoldalú sálgallér nagyon előnyös.
Az utolsó oválkeretben: Estélyi ruha, amely ugyanazzal az 

éktechnikával volt előállítva, mint nz előbb megbeszelt kábát 
Itt kivehetjük az aljrész csipkéit, gondosan szetdolgozhatjuk okét 
és a széles ujjak betéteit is bevonhatjuk erre a célra. Ezáltal 
könnyen elérhetjük azokat az egyenes csíkokat, amelyek az 
uj modellhez szükségesek. A régi ruha felső, reszel levágják, 
ez az uj modellnél könnyedén bluzos lesz es övvel zárul. 
Az egyenes csipkepályák az aljrésznél falainak alkalmazásra. 
Kis csipkemaradékok eredeti módon az alsó ujjakba^ lesznek 
bedolgozva, mig a régi ruha két ékét az uj modell kivagasanak 
szegélyezésére lehet felhasználni. Virág a vállon estélyi jellege 
kölcsönöz e ruhának.
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Lumberjack

ÍSSMlft.0„v! idetón a szó iiunper“1» Igazán semmit! Tudásra szomjazok- 
na^ akik JfelfUÖUék' az angol szótárt, hogy a divat-helyzet magas-

«^1ébbíxe:iiEH1
scgtelen, hogy a kötött blu* e„X" is inkább, mert ez a divat 
raÄmSSÄ leli Otthonos és Európában is lát

hatólag gyarapszik híveinek száma. et gzemléUct|> amdy egyszin-

- - - - - - ISM
jellegéi, amely nők és férfiak egyaránt viselni }
minden ágában elsőrangúan használhatónak fog b . .

A rövid szőrmekabát
valóban flott és nagyon hasz­
nálható ruhadarab, mert épen 
úgy bevonható használati cé­
lokra, mint sportalkalmakra és 
sétára. Egészen könnyű dolog 
persze egy már unmodern _és 
kisséronpált prémet is ilyen szőr­
mekabáttá átdolgozni, amely­
nek a meglevő anyagnak meg­
felelően, széles és szabad formát 
adnak. De ha valaki nem bol­
dog tulajdonosa egy szőrmeda­
rabnak (bár pl. egy szőrmével 
bélelt férfi-kabát is átdolgozható 
ilyen kabáttá), akkor műszőr­
mékhez térnek át, amelyek nem 
tuldrágák és mindig dekorati- 
vek Legkedveltebbek a „fél ne- 
messzőrmék," amelyek elpusztithatallanok es ezen­
felül igen flottok és modernek, pl. karakül, Per­
sianer vagy bisam. Lsikszőrmék kedveltek, ezek­
nél az alsó kabátszél és a kézelők szélei lesznek 
feldolgozva.
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A tavasz regénye ez vs city fiatalem­
ber regénye. Az orosz föld rejtelmes, 
álomszerű cs mégis a valóság üdcsé- 
gével telt ébredése zsong lapjain és 
c nagy kozmikus zsongásba ideges 
remegéssel szövődik bele egy gyer­
meksége álmából riadó az ifjúság ui 
sejtelmeivel eltelt, ismeretlen vá­
gyakban lobogó fiatal lélek zenéje.
Egy fiatalember tragikus csalódása a 
testi és lelki szerelemben, tragikus 
csalódása az életben és a valóság­
ban ez a regény és sötétséget csak 
az a nagy mcberi részvét es meleg­
ség enyhíti, amellyel — mint minden 
nagy orosz író — Bunin Iván is alak­
jai felé fordul. Bunin nagyszerű erő­
vel tudja festeni az orosz élet minia­
tűr képeit is, de amikor a leiekhez 
lordul, világok nyílnak meg előttünk, 
szivszoritó mélységekbe látunk. A le­
lek képeinek nagy kivetítője ez a 
nagy orosz iró. A regényt if|. Bokay 
János forditotta finom művészettel es 
az Athenaeum adta ki. Ara 30,00) 
korona.

Jack London; A farkas fia. Jack 
London minden könyvében a drámai­
an pergő események mögött, a cse­
lekmény széles epikájának hátteré­
ben van valami lírai. A nyugtalan, 
kóbor lélek, Jack London lelke, 
hajtja alakjait is tengereken, hómező­
kön, hegységeken át a világ egyik 
végétől a másikig. A . Farkas fia" is 
ilyen nyugtalan lélek, aki mint egy 
bolygó zsidó, liajszolódik ezer kaland 
közt egyre messzebb, a megállás egy­
re kevesebb reménye nélkül. Jack 
London e pompás kalandregényének 
izgalmas rohanásában az ember ro­
hanását érezzük a kaland után. az el­
érhetetlen után és ezért szerez ez a 
regény a »szórakoztatás mellett mé­
lyebb emberi gyönyörűséget is. A 
pompás kötet az Athenaeum teljes 
Jack London sorozatának uj kötete­
ként jelent meg Végh Dezső művészi 
szinlapjával. Ára 40 000 korona.

Sóim?: Itália feltámadása. A páviai 
egyetem nagyhírű professzora, Arrigo 
Solmi, könyvét Olaszország utolsó 
évszázadáról fordította magyarra Ra- 
dó Antal az Athenaeum Élet és Tu­
domány sorozata számára. Ez az év­
század Olaszország történetében a 
legdicsőségesebb és az európai fejlő­
dés szempontjából is legjelentéke­
nyebb: az olasz egység megszületésé­
nek izgalmas fejezetekben gazdag 
története. A szerző az első szabad­
ság-mozgalmaktól a háború utáni ese­
ményekig vezet el és tárgyilagos, 
magas történeti szempontokból ítéli 
meg az annyira fontos eseményeket. 
Csak az. aki az utolsó évszázad olasz 
történetét ismeri, érleli ti meg a ma. 
szemünk elölt lezajló, történeti jelen­
tőségű olasz eseményeket, amelyek 
Mussolinit ennek a nagvszándéku és 
nagy életerejü népnek élére vetették. 
— A rendkívül érdekes könyv ára 
57 500 korona.

Dr. Verzár Frigyes; Életről, beteg­
ségről, halálról. A modern élettan 
szinte napról-napra uj eredményeket 
produkál és az uj eredmények még 
újabb követeléseket támasztanak a 
biológus számára. Ezek közé az ered­
mények cs felmerülő problémák közé 
nyit betekintést dr. Verzár Frigyes­
nek, a debreceni tudomány egy etem 
kiváló, nagyhírű tanárának könyve: 
Életről, betegségről, halálról. A könyv 
a müveit nagyközönség számára tar­
tott előadásokból keletkezett, tehát 
minden egyes bilógiai kérdést az 
alapfogalmakból kiindulva egy-egy 
pregnánsan a lényegre világitó kísér­
let kapcsán tárgyal. Nem támaszt en­
nek a komoly és nemesen szerény 
tudósnak könyve sem álfilozófiai, 
sem ál prófétai igényeket, mindig 
megmarad az exakt tudás keretein 
belül. Mégis, aki ezt a könyvet elol­
vassa az élet és halál olyan titkaiba 
lát bele, amelyek túllendítik a termé­
szettudományi megismerés határain a 
végső, megismerhetetlen dolgok ma­
gassága felé. A nagyértékü uj munka 
az Athenaeum ismert Élet és Tudo­
mány sorozatában jelent meg. Ára 
70,000 korona.

Gyógynövények mint háziszerek. A
phytotcrapia népies ismertetése. Irta: 
Varró Aladár Béla oki. gyógyszerész. 
Ezen cim alatt jelent meg egy gya­
korlati kézikönyv, mely az összes 
gyógynövényeket részletesen ismerte­
ti Felvilágosítással szolgál azok gyűj­
téséről és szárításáról és a gyógycé- 
lokra való fclhaszlnálásáról. Már ős­
időktől fogva megvan a kapcsolat az 
ember és növény yözött, mely abban 
teli magyarázatát, hogy egyes növé­
nyek táplálékul szolgáltak az embc-

! rekenek, más növények pedig az em­
beri és állati betekségeknél gyógy­
szerül szolgáltak. A gyógynövényé.^ 
jelentősége épen abban all, nőj,/ 
egrégibb idők óla éltek orvosok é,
kutatók, akik a gyógynovények
gyógyhatását ismertek cs ki is hu. z 
Sitik, a gyakorlatba, a kozadatbn 
vitték át. Ezen cél szolgalatul un all
ezen könyv is mely 252 oldalon 80 
növénvi ábrával élénkítve, k^ake 

I zö fejezeteket tartalmazza: lor enc - 
mí Visszapillantás a gyógynövények 

j {elhasználásának múltjára. Az o ^
1 dvóévnövények gvuilese, szántasa 

Általános gyógytanácsok. GV^ynov - 
nvek részletes ismerte Use c\éy6A. 
célokra való [elhasználása. A >Y> Äkura. A vadon termo rü­
csök. Gyógynövényeink ielhasznalasa 
elsősegély nyújtáshoz.

Haverda Mária egymilliardot örö­
költ és — mint azt a Színházi Elet 
tudósítójának elmondta — a >eg|obb 
viszonyban van a mágnasvilag tag­
jaival. Incze Sándor népszerű hetilap- 
iának e heti számából kiemeljük a 
következő cikkeket: Részletek Jászai 
Mari félelmetes hírű naplójából. Va­
lentino fellépett a tatai színházban. 
62 milliót kap a szerencsés csecse­
mő. Hajsza egy királyfi után stb. stb. 
Kél kotta. Két regényinelleklet. Sző­
kék előnyben és A bagdadi tolvaj. 
(Azok, akik legalább negyedévre elő­
fizetnek a Színházi Életre. mj,yen
kapják meg a regények eddig megje­
lent folytatásait.) Darabmelleklef). a 
Kamaraszínház e heh újdonsága, a
„Dr. Nikodémusz". Egyes szám ara 
10,000 K Negyedévi előfizetési áj 
100,000 K. Kiadóhivatal: Budapes 
VI!.', Erzsébet körút. 29. sz.

A Nyugat november 16-1 száma a 
következő gazdag tartalommal jeleni 
meg: Beck Ö. Fiilöp: Rippl-Rónai az 
Ufíiziákban, Kosztolányi Dezső: Édes 
Anna, regény, bcíejező közi., Erdélyi 
József: Két vers. Krúdy Gyula: Bös- 
ke, vagy a szerkesztőség pesztonka- 
ja, novella, Fenyő László: Vers, Kas- 
sá'k Laios: Egy ember élete, regény, 
Kosztolányi Dezső: R. Tagore, Ko- 
mánné Goldzielier Klára: Vajda Já­
nos kézírása, kiadatlan kéziratokkal. 
Kárpáti Aurél: Az Ember tragédiája, 
mint misztérium, Hammerschlag Ja­
nos: Az oratórium kultusz nagy ünne­
pei A szám ára 20,000 korona, ne­
gyedévi előfizetés 100 000 korona. — 
Aki a Nyugat-ra 1927 január Mól 
kezdődöleg már most előfizet, az 
október hó 1-től 1926 december ho 
31-ig megjeleni szamokat 500,000 ív 
helyett 200,000 koronáért kapja meg.

A mérkőzést a legjobb mugy n 
bíró, Iváncsics Mihály vezet .

A nagy mérkőzés eiojateka 
J érdekes sportot fog nyújtani. 

Ugyanis fél 1 órai kezdettel 
n DVSC és DEAC játszik le 
tavaszról elmaradt serlegmer- 

közésüket
és az egvenlőercjü csapatok küz­
delmének győztesét lehetetlen vol­
na reálisan megjóso m. Bíró: Nagy 
Dániel.

A bajnoki mérkőzések szem­
pontjából

SPORT
Bocskay—Terézváros

Megkezdődött az őszi forduló 
finise és a csapatok elkeseredett 
küzdelmeket vívnak nemcsak a 
pontokért, hanem a gólokért ás, 
mert egy adott, illetve kapott gó­
lon fordulhat meg a jobb helyezés 
sorsa. A Bocskay azok közzé tar­
tozik, melyeknek pontjuk elég 
van ugyan, de egyes mérkőzéseken 
annyira eleresztették a gyeplőt, 
hogy most gyenge gólarány hiú­
sítja meg az előbbrejutás remé­
nyeit. A Bocskay mai ellenfele 
még a könnyebbek közül való, 
annak ellenére, hogy Pesterzsébet 
legyőzésével és Somogygyal szem­
ben elért döntetlen eredménnyel 
megszerezte már a szükséges te­
kintélyt. Mint a gyengébb csapa­
tok és játékából láttuk, azért 
könnyű ellenfél nincs és egy kis 
könnyelműség nagyon is megbosz- 
szulhatja magát. A Bocskay azon­
ban tudja jól, hogy a győzelmen 
kívül a gólarány is elég fontos té­
nyező számára és ezért a megerő­
södött csatársor, a feljavult vé­
delemmel egyetemben óvatosan, 
de a legerősebb iramban fog küz­
deni.

A csapatok felállítása a követ­
kező:

Terézváros: Müller — Streicher, 
Zeisl — Makovnik, Phetter, Modi 
— Maly, Drobina, Herz, Brenti- 
gam, Stimacz.

Bocskay: Hübner — Molnár, 
Pried —- Deutsch, Kev.-czky, Szo- 
lárszky — Polanetzky, Varga, 
Úrik, Kocsis, Merlin.

Nyíregyháza
felé fordul az érdeklődés, mert a 
BUSE—NyKlSE mérkőzés az első 
helyet fogja véglegesen Bsztázni. 
Ha a BUSE győz, az őszi forduló­
ban már nem lehet megelőzni es 
ez a tudat erős küzdelemre fogja 
sarkalni, amelynek jutalma a győ­
zelem lesz. A mérkőzés biraja dr. 
Kupinszky Sándor lesz.

I Ugyancsak Nyíregyházán Hor- 
vát Endre bíráskodása mellett jat- 

j szódik le a NyTVE—DKASE mér­
kőzés is és a honi csapat biztos, 
de kis gólarányu győzelme var­
ható.

.....——
közgazdaság

Változatlan a gabonapiac
Határidöiizlet előfordult kötései.
Búza: November 400, március 

425, 424.5, zárlal 424—425. Május
425 426, 424,5, 425.5, zárlat 424...
425, Rozs: Március 3333.5 334, 
335, zárlat 3334,5 —335,

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé-

Selb„za: Tiszai 3900—4075, felső- 
tiszai 3875—4050, fejérmegyei 
3825—4000, dunántúli 3800 - 3975, 
pestvidéki rozs 3050-—3075, egyéb 
rozs 3025—3050, takarmányárpa 

j 1, 2600- 2700, takarmányárpa 11. 
2500—2600, köles 1900—2000, fel­
sőmagyarországi sörárpa 3300 
3700, egyéb sörárpa 3200—3400, 
tengeri 2650—2700, zab 1. 2350 — 
2400, zab 11. 2275-2325, repce
5650—5700, korpa 1675 -1700, lu­
cernamag 27—31.000, lóheremag 

‘ 28,000, uj tengeri 1950—2000.
Valutaárfolyamok. Angol font 

346600, Belga frank 9926, Cseh 
korona 2113.75, Dán korona 19015, 
Dinár 1257, Dollár 71215, Fran­
cia frank 2677, Hollandi forint 
28555, Lengyel zloty 7915, Leu 
388, Leva 516, Lira 2988, Német 
márka 16936, Osztrák schilling 
10059, Norvég korona 18280, 
Svájci frank 13766, Svéd korona 
19045.

e 1». ***-. -*s»- -"*>■ *9* -Vb. •**•**> **■*& &
t A debreceniek C 
{ találkozóhelye \
f Budapast legelsörendii, mo- C 
f darn családi szállója az *
I István Király , 

4 szálloda
1 4 VI., Podmánlczky-uíCB 6. '

Tisztviselők 1 Munkások!
Ha jó és olcsó ruhában 

akarnak járni, okvetlenül 
keresnék fel a

Tegdes Károly Utóda
céget, (Csapó-u. 8. sz. alatt)
ahol a következő rendkívül 
kedvező árban vásárolhatnak
Férfi hosszú téli kabát, 

sálgallérral . . 700,000 K-tól
Férfi átmeneti kabátok 500,000 „
Fiú téli kabát . . 250,000 „
Férfi öltönyök . . 380,000 „
Flu öltönyök . . 300,000 „
Öltönyök méret után 450,000 K-tól.
Kedvező részletfizetési feltételek

Westend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, lift, fodrász.
Tel. L. 920-64.

Utcai szobák ára 
40-60,000 Klg. 

PONGRÁCZSÁNDOR
Igazgató.

|Ne vegyen puilowert
csak a ,

BÉCSI ÁRUHÁZBAN
Bádogos-u. 1.

Hihetetlen olcsó érek !
I 1 nnnanUAhK UÁlfl 671 Ak 1

Mérsékelt érek, fígyalwe* 
klazolyélés, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
itteieyvBvszoiftáitatás, tlfft.

*

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERN fesíáklkletében
PIAC-UTCA 10., Bikavei izviubfi

| Schiffer József
üvegcaiszolda- és tükdr- | 

gyártási telepe

Csapó utca 19. I
Príma élesd!

darabos és oltott mész
cement, betonk vlcs, stu­
katornád, bőrlemez, cserep

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolc óbb 

napi árban beszerezhető 
Rovtha fa-- szén- és építkezési 
Ö3 - lilo anyagok telepén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Kun József
Széchenyl-ufca 1. szám

elsőrangú 
úri szabóság.

Szolid árak I
Divatos angol szövetek 

J raktára.
I aece

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hog> 

Debrecen állomás teherkiadási rak­
tárában l. évi november hó 24-ui 
délelőtt 9 órakor árverés tartatig 
mely alkalommal eladásra kerti ^ 
bordó ásv.-olaj, 1 láda tüköi, 
láda mosó nátron, 1 láda haszn, 
íualom géprész, 1 kocsi termes «-•
1 kocsi barnaszén, 37 drb. sírkő, 
láda cognac, 13 láda gyertya tar
2 láda édesített kávépótló, szap­
pan, drogériái áru, vegyes áru, rizs, 
stb.

Debrecen, 1926 november
Kaktárfönok:
Némethy. '
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jSZÁLLÓ 
Ä BUDAPEST,

Vli., Baross-tér 19
a Keleti Pályaudvarnál

modernül átalakítva és berendező
megnyílt.

Központi fUtús, hidag-melegvíz.
Szobák már K 25 OOO lói. 

Telefon J. 15 96.

Xi&g'yexi
uwsrr-.. .amív * . **

kap szenet
bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Derentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kirst 42,000 kor.
Saját érdekében cselek­
szik, ha már beszerzi 

téli szükségletét.

Hazai szén- és íüzifatelep
Hid ucca 16. — Telelőn 13-47.

Kitűnő

fajcsiimölcsfák
megérkeztek

Ungváry József
ceglédi kertészetéből. 

Vásárolható :

Debrecen, Bethlen-utca 5, sz, alatt,

Női kalapok
Ha olcsón akar női kalapot 

venni ás jót, Jöjjön

Schimmer Merné üzletébe
Plac-u, 2, sz. Nagytemplommal szemben,

Lipcsei összeköttetéseim )
révén gj őzed jön meg |

áraim ós áruimról |
ADLER 8ZÜC3 f

Batthyányi-u. 2.

Elárverezek Debrecenben, Haláp 
102. sz, tanyán 1926 november 24-én 
délután 3 órakor 30,040,000 koronára 
becsült ingókat u. m.: juhokat, lova­
kat, teheneket, szénát slb.

Rosner Imre 
bír. véerehaitó.

CÍYFNES ÄiMTÄL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fúrdőbarendezósl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.
'imBmimsm&mmmstismmstxszge ■*

TALIZMÁN
SÓSBÜRSZESZ
ÜDÍT, ERŐSIT.FIATALIT
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló háselszer szesz á menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. - Egy 
kávéskanállal a rr.osdóvizba, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borot válás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a le,bőr 
és a táradt testró,iák bedirzaölésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
ketonék, sportemberek nélkülöz­

hetetlen Iiomerfisitö szere.
Kapható mind

„Z ÉPH ! R“|
fatiizelésU, légliitéses folytoiügő kályha." 
Világszabadalom I Tartóssága öiökös 11 

Többéves garanciái
A fUlöteclinika csodája ! :,íi

Fatüzolég IogU«11eme 11 ebí> ! 
„Zephlr“-rel a legolcsóbb !
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BUTOliaS I
log gyfzertibbtől a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Däbreceni Faipar Rt.
megnrgyobbitot! városi zletéban

Király-utca 4,

Kedvező fizetési feltételek.

10 = FÜT = 24
kiló fával EGY SZOBÁT, órán át

□ rimán“ sz< n- és kokszlUzelésü, 
jjliLixUnU foh ton^gó kályhák, ta- 

Utf Ákliiy.liflv>»k, kémé- y old<*»k
Árlapot készséggel kllld

HÉBER SÁNDOR
kályha- .‘S tüzhelygyáros, Budapest, I 

Vitiroi császár . 9.
TUHM ósMí; MaSSSSSBl

I LŐRINGZ SZŐNYEGUZEM
Szebosslei-ut 11,0.

I megóv, javít, tisztit.

Yb. 1881.1926, szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 

1926. Pk. 8780. számú végzése folytán 
2.020,000 korona löké, ennek meg­
ítélt kamatai, 334,950 korona eddigi 
és a még felmerülendő költségek be­
hajtása végett dr. Fejér Ferenc ügy­
véd által képviselt üzv. Fischer 
Adolfné javára Í92ó. évi november 
hó 22. napjának délelőtt 8 órakor 
Debrecenben, előbb Piac ucca 61#, 
onnan Széchenyi ucca 47. számú ház­
nál 15.000,000 koronára becsült ingók, 
u. m.: télikabátok bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek, esetleg a becs­
áron alul is eladatnak.

Debrecen, 1926 november hó 3. 
napján.

Szilágyi Lajos
kir. bír. végrehajtó.

ÄCT8K
K

Debreceni Üvegkereskedelmi Részvényíársasao
TFsza-'-paiodis. Rózsa ucca 2.

Legnagyobb tiszántúli üveg-, goíceilán-, 
lárnpaaruk, elpacca evőeszközök és 

koííjíiaíelszerelési cikkek gyári ierakata,

óriási választékban.
Mielőtt fenti cikkekből szükségletét fedezné, kérjük 
dúsan felszerelt áruházunkat feltétlenül megtekinteni.
Raktár apasztása céljából árainkat

a legmSrsékeltebbíe tesz/iiiitottuk,
amiről a nagyérdemű közönség szives meggyőződé­

sét és nb. pártfogását kérjük.__________

9 ? A i 3

fim mi H mi i'innm rr
F

Ferenc József ut 58.

Viaszos vászon
Barchent háttal :

50 cm. széles, mtre K 37,„1)0.— 
78 . „ 60,000.- 

100 ; . » 75,000.—

Haüna
kitűnő minőségű, sima, métere K 105-—

Liiioleumfutó
45 cm. széles, métere K 45.—

u „ 55.—
,00 " „ 80.-
■35 ” „ 110.— 

200 " ” » 165“
200 „ széles sima és mintás linó­
leumok, vastag és átóntött mintájú 

óriási választékban.

Spárgáitok
05 cm széles, mire K 28.-, 36.— slb. 
yu „ n K 40.-,50.-.slb

Gummikabátok
Arak ezer

Telefon 9—63. sz.

Kökuszftitók
óriási választékban és minden 

szélességben.
05 cm. széles, nitre K 55.—,
90 „ „ „ . 75.-, 80.-

120 „ „ „ „ 105-, 120.-
150 „ „ „ 140.—

Boucléés nyírott futók
óriási választókban.

Nagyszőnyegek
200/300 mérető nyírott szőnyeg 

lí 1,360.-tól minden nagyság-, 
minőség- és árban,

200/3.0 mén tü boucló szőnyeg K 1.200.—

Etamin függöny
művészi kivitelben, egv ablak 
2 szárny és drapériával K 110. —tői 

Szövet átvetek K 340.-től
Mogustt átvetek . . K 850. —tői
Szövet ágygarniturák . K 370.—lőj 
Moquett ágygarniturák K 1.750. —töl

gyári Ierakata.
koronákban.

EB

Debrecen, Piac-utca 79.
WiaáeS««B8«»MJMMM<lW1»W1 unt

Legújabb őszi és téli

angol szövetek
megérkeztek
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
urldivat szabósága

Piac-utca 26., Gambrinus átjáró.

uw József sir,.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos_6ron.

Énesités.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, siivaltyusze.eléri ás cement- 
gar vállalatomat áthe yaz em

Arany János u. tS sz. alá.
Teiefon 10 12.

További szívós pártfogást kérve
EMER1CH VILMOS

szerelő-mester.

Előzés, níkkelezés, 
csiszolás, femek színezése 

Fóidvárinsi,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Keresünk állandó szállításra minden 
mennyiségben : frissen préselt

mí" Diszitópöfcöl *wm
(tepertőt) és kieresztett

Libazsírt ^3Üí
Megmintázott árajánlatot magyar 

nyelven kérünk pengő értekben :

Rudolf Döméi, Ludwigsburg
Németoi szíy.

Épület- es butoívasalások,
■ ffournérok
Bé&zSer Lajosnál

hzéchenyj-u. 2.

Hirdetmény.
Az egyházi adóki. e.és í. 1926. 

év november Z2. napjától kezdve 
íj napon át, vagyis december 6. 
napjáig bezárólag közszemlére ki 
lúg tétetni a debreceni rcf. egy­
házi hivatalban (Kálvin tér 17.

Ii . .köznapokon d. 
1 őrá g mindenki 

. k•. .-.cinlérc ki-
i-iloi ' /ámított 8 
erv snek talált 

erét úgy un­
taiban más­

sz.), hol is azt b 
v, 8 órától .les 1 
megtekintheti ■ 
tétel utolsó nap. 
napi n belül a e 
kivetés ellen lek 
csak az egyházi 
ban beadhatja.

Debrecen, 1926 neveinber 20.
A debreceni rciormalus egy­

ház elnöksége.

í I

%
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VALÓDI
és másféle szőnyegek ; szoba |

_ _ _ ös zekötők, futók, ^encser- $
>> A tv,-iők. áűv ér. a ztalteriiók,

PEk
óf lseo ■  -------- _ j M

Hűim és ERDÉLYI, Oe&recen, KossiitlHtlfj.

átveiők, ágy és a z.altemo i, g 
függónvök, paplanok, takaró«, i 
lópokrócok, halinák, angóra B 

M v ______ bőrök stb B
Óriási választékban megérkeztek i

«aKKrssatw.
..x fS.V - í

Vas és íté/butorgyar Rsszvénytársasögnai
beszerezhetők. Telefo« 6 48^

■inrun-------- Kívánatra kedvezd flzatósl lellateie« ^ ^ ^

8

 SCHÖN SÁNDOR «jÄ?I
OURICZBH, mee-VTC* ,« (C»»p6-ut«e »»rek>

Á Ft JEGYZÉK s

Kutyabór női keztvü gombos . . •
„ „ csatlós . ■ •

” férfi „ gombos . . .
„ , „ cusatlos • '

Glacjé női keztyü gombos ....
„ tűzött........................

Mosható”szarvasbör, minden színben

„r-r.o.r-w. Ss8BBfRK.> «B***®**®^*®

K 100,000.— 
iioooo- 
110,000 — 
120,000- 
100,000 — 

120,000 — 
150.000 —

Nagy férfikalap vásári
WEISZ JÓZSEFNÉL i

PIAC-UTCA 85., LÁMPAÜZLET MELLETT.

Cégre tessék ügyelni í
ö K 07A ()n()

la G vük its, minden színben.................... 225 000 
Fraenkel nyúlszőr  ......................... ” 142000 —
Anton Pichler kalapok . ■ • ■ • ' 225 000 töl
Velour kalapok, divat színekben • 74^00 töl
Gyapji kalapok.............................. . . 112,0 0 töl
Velour^uláníut?^dival fasemban, béléssel . 1«.000 -
Vadász es gazdász kalapok . . = ■ ” bJ,UUU

Divatos nyakkendők K 25,OOO-től.

a mai~naptól TooÖ^kg^”egyszerTátvételnél 4650 kor. kg,-ként
Pollik Zsigmondnál, Debrecen, (Vlsklos-utca 13.

üMSsaamxBfi mamtessa «iiiair 7»ssab8»s»s«í*s
Épület és butorvasalás

BÉS ZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉ8EN
a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.

I

t stv-. - jvar

divatingek
APRÓ HIRDET
—™zlés dija 10 szóig 2000 korona, minaen

róna — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. Á 
fonlalkozást keresőknek felárban. - Aprólnrda : 
akiadóhivatal Piac ucca 49L II. udvar .Hegedűs s .

m-mr ■m

Pupiin elejei, 2 gallérral . 
Cérna/.efir ing, 2 gallérra!
Pique elejü szason ing, la ,
Ryi ing . 1 o » • * ■ ■ * ■

66,000
65,000
72,000
20,500

.szeri közlés dija 10 szóig 2000^ 
korona. .....................

vagy
felvesz ~ --------------
SÄjÄ ÄÄ^SMSi iÄ‘5Ä
sfíftrsT «Sä iir herces

ucca 24. Lajos István Széchenyi uccajw^

• ói. /.fi -- '

HÁZASSÁG

Mzsrm

Mechanikai Fehérnemügyár
üzlete: Símonffy ucua tb. (Va.esi bár ház.)

-5,' mmmmmmmamam
imntiHTTTf‘"'r'" ■ W*W*BIIBtilW***WB8*íe*****MBB
I “ OLCSÓN VÁSÁROLHAT
1 BACal LÄIOS röfds lövidáru üzletében

Batthyányi ucoa B
Francia és Gosmanosi crepp maropüin .... kor. 10,000 tői

BENŐSÜLNE 
ötvenéves izraelita egyedülálló 
rutuurozott kereskedő. ,,Mi­
előbb 93358" jeligére Schwarz 
József hirdető irodába, Buda­
pest, Andrássy-ut_7.

M

Gosmanosi mosó voálok 
CosinaiiOsi és Goldberger kartonok . . .
Gosmanosi és Goklbi rger barchettek
Divat mintájú crepp barchelek......................
Dupla széles epongeok.....................................
Dupla széles gyapjú Kasán................................
l a mosott siionok................................................
Schroü kelengye si fonok................................
Legjobb minőségű kalapbársonyok legújabb 

divatszinekben

10.000
12,000
19.500 
26,000 
19,000 
50,000 
12,000
14.500

58,000

szö­

szö­

ké/.,

^SSHBurs
Den............................................................ oo,uuu „ a

5..=s^aí«ss.£3ises#$-sse »mmmmmssmmrnam

1
tűzifa ss szénkerestedö. — Talafon: 464 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
ciüey. és aprított tűzifa

tölgy és blákh anyag,
Dabrocen, Kiről» Ferenc Jórfc&i ut 18b. Islván malommal

K-a»y*s.& ■ r v *•. --.'zzsäz aA.s-se; -- íáassssssasaíafcaKawsKSFiI Világhírű „COBURG“
: fo^tonégő kályhák
I koksz-, porosz- vagy hazai szénnel valA 

fűtésre a legtökéletesebb kihasználással 
kapható minden vaskereskedésben.

Gyártja:

|a Magyar Szabadalmazott Patkógyár Rt.

Dr, Hegyi Zoltán
budapesti bankár f. hó 22-én, hét­
tón a tiika-szálloban tél 8-tól Í8 
óráig rövidlejártu és amortizációs 
ingaticnkölcsönök ügyében a köl- 
csönkeresők rendelkezésére áll és 
keres megvételre antik bútorokat.

7 kg.-os
vasúti sint nagyobb mennyiségben 
megvételre keresünk. Ajánlatokat 

| Tóth és Sebestyén K.-T. címén,
I Debrecen, kérünk.__ ____1268

Villanymotort,
mástél lóerőig, megvennék, 4','a-est 
eladok. Neuländer kocsigyár. 1229

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. _____ 1215

HÁZAKAT,
iöldeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanlorgalmí irodájában, 
Piac 41. 232!

I »I eladás | *|
Nagy

lisztesláda fiókokkal, teljesen uj; 
lószőrmadrác eladók. Kazinczi 2.

2720

felvágva, 
Rákóczi ucca

Tölgy la,
hazaszálli Iva 

18.
49,000 K 

2727

A Hock ingatlanforgalmi 
iioda hirdetései.

Eladó házak:
Kossuth ucca elején 7 

bás komfortos családi ház. 
Arany János uccán 4 

bás két lakóval, 320 millió. 
Hunyadi uccán értékes

üzlethelyiségekkel.
Csapó ucca 56. négy szobával, 

üzlethelyiségekkel.
Lorántf f y 13. négy szobával 

220 millió. ..
Szív ucca 10. nagyjövedehnu 

bérház 3 szobával, 220 millió. 
Pacsirta ucca 10. beköltöz­

hető helyiséggel 120 millió. 
Gólya ucca 7. három szobával 

150 millió. . . .
Garay ucca 2 1. két szobával

85 millió. ... t.
N y i 1 ucca 114. alápincézett

szép uriház 130 millió. ,
Kizárólagos megbízott Hock J °- 

zsef vármegyei t. főjegyző bir- 
tokirodája, Szent Anna négy — 
Telefon 14-76. 12,6

Átadó lakások:
Piac és Széchenyi uccán komfor­
tos 3 szobás; Batthyány, Miklós, 
Bethlen, Csillag uccán 2 szobás, 
Piac uccán 2 parkettes szoba, 
konyhával cs 1 parkettes s^° 
konyhával. Hock lakásiroda, Szent 
Anna négy.

Bv.dakalászon,
Pesttől vasúton 13 kilométerre, 
vasúti állomás melletti otszo « 
üvegverandás modern ház ° cs 
eladó. Vendéglőnek ki valóan al­
kalmas. Hock iroda, Szent ^3 
négy.____________________________

Ruhahimzcs,
azsurozás, endlizés, goim 1 e ^
plissérozást olcsón végez- _
nogramm darabja 400 korona. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1- 2j0

tBREC
vc-axa-iszom.

Egy
jókarban levő 8-as garnitúra csép­
lőgép teljesen felszerelve eladó. 
Ára 190 métermázsa búza. Cim a 
kiadóhivatalban. 2709

Alkalmi vételi
Piac uccán nagy jövedelmű 
szintes bérház, üzletekkel, 
négyszögöl telekkel, hatszaznyole 
van millióért eladó.
Széchenyi ucca 55.

fölei-
540

7 -
Máté-ifOda'

2734
tz*e. :.í5S

anyag
szőve
hatók
Szilág

a bői; 
1. szá 
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vágva,
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Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkószltA
Miklös-utca 18.

Kézimunka

Értesítem

Budapest
melletti négyszázmilliós ir 
ötvenmilliót előlegül bcigi 
azonnal jöjjön adásvétel

Kisebb

kövesut mentén 
kiadóban.

Fiiszeriizlet
ssel együtt 
eladó. Cir

Hazai fekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 koroná­
ért házhoz szállítva Békési és Lővv 
tűzifa- és szén kereskedőknél, Ho­
mokkert, Bénfíy u. 4., Hungária-

Egy
libahizlaló és tyúkól, 2 darab ócs 
ka agysodrony olcsó árban eladó. 
Török Bálint ucca 22.

Bársonykalapok
százezertől, gyors alakítás, 
bán, Cserepes ucca 16.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és mir 
féle rövidárukat Vítáríus Sát 
nál, Nagytemplomnál.

Tölgyfa,
vágva, hazaszállítva 48,000 K. _
Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 2657

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degcnfeld tér 11. szám. 2016

Eladó
gyász miatt egészen uj barna fél- 
cipő, lakk pánttal. Szabó, Ferenc 
József ut 47., 2, ajtó. 2702

Olcsó
hölgyfodrász és manikűr. Tanuló- 
leányt és kvártélyos leányt fölve- 
szek. József kir. herceg u. 13.

Jőmínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. —- Eladása Si- 
monffy ucca l/a, If. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Hunyadi uccán
földszintes ház üzletekkel eladó. 
Hock iroda, Szent Anna négy.
______________________ ‘ 1266

„Bélyegotthon“
r üvészkert ucca 14., emelet, nyit- 
va egész nap. Gyűjtőknek régi ma- 
!íyar, osztrák, külföldi anyagból 
dús választék olcsó áron, 2684

Creppe de chine 79 ezer,
ottir törülköző 20 ezer, reform 

bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29.________ 1263

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren- 
ezéssel, színnel, irodaépülettel, 

összes részvényeivel adósságmen- 
- sen eladó. Cim a kiadóban.
—_______________ 1235

• Dúskálhat
«szebb, legújabb, legdrágább re- 

Renyek között havi 30,000 koro- 
aeil. Nívó kölcsönkönyvtár, — 
sapo ucca 11. Minden uj müvet 

minr beszerzőnk. Könyvesére 
r„.,,,|Ulna{?- Rcnoit, Bettaucr, Bur- 
]) j s' f'-rdős, Forró, Courths, 

?v'c, Jókai, Mikszáth, Wells sth. 
”den munkája. 2695

1 I Svájci Tejivó
■ 1 a Gambrinussal szemben. Kitűnő
1 reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
f és olcsón. 1264

Kötöttgomb
t| télikabátra, légelzáró zsinór legol- 
3. csobban Paszománygyárban, Piac 
;z llcca 32- ' 1253

Díványok,
boncsérek, matracok készen kap- 

u. hatók Glattstem kárpilosmester- 
i- nél, Püspöki-palota. 2040
g „ ,. , -----n Borsodi szén,
2 Í«1 égő, salak mentes, házhoz

— szállítva 40,000 koronáért Bé­
kési és Lőw szén- és tüzifake- 

•t reskedőknék Homokkert, Bánffy
n u. 4., Hungária-malom mellett. —

Telefon 945. 1271
5 Házeladás.
- Kígyó ucca 12. számú sarokház

régi, jövedelmező korcsmahelyí-
t. seggel azonnal eladó. Értekezni le-
8 hét háztulaidonosnál. 2609

Fiié
csipke térítőkét legolcsóbban ké- 

a szilünk. Füvészkert ucca 12., II.
6 emelet. 2654

BÚTOR
- legjobb minőségben, legolcsóbb ár- 
v ban, legkedvezőbb feltételekkel.
- Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

2140
“ Óra, ékszer

vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

3 Vacuum
- benzint, Gargoyle Mobiloll olajat 

használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Iíj. Zelínger,
Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

üzletberendezés
jókarban, igen olcsón eladó. Mű­
szaki Társaság, Hunyadi ucca 17. 
Telefon: 4-45. 2715

Kóser tej
állandóan kapható. Glück, Dara- 1 
bős u. 20. 2716

Száraz tölgy és bükk tűzifa
hasábosán vagy aprítva vaggonté- 
tclekbcn is legelőnyösebben Bé- a 
kési és Lőw tűzifa- és szénkeres- f 
kedőknél, Homokkert, Bánffy u.
4,, Hungária-malom mellett. Tele- , 
fon 9-45. 1273

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
„Terka kozmetikai intézetben, \
Piac 72. 2376 j

Autogénheggésztéut, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já- ^
nos ucca 37. 1257 ^

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- 
tős, majolikás takaréktiizhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 1
Ugyanott egyszerűbbek minden 7
nagyságban és kivitelben. Kandia fi
15- 1246

Molnár Oszkár és
műszerészt csak az udvarban ke- k< 
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33. hr

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, az 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben, be

1938 ~

ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfcldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68, 1244

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tóit. Filckalapok 90,000-től „Bcl- 
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Wecha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
_______________ ___ 1251

Montirozást,
függönyök, teritók stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhímző, Széchenyi 
ucca !■__________  2363

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u, 
R8- ________ 1941

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gycrmekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Sírkövek
leszállított gyári árban legoicsóL-

14. 2044
Príma

Bessemer
1211

Lutz-lakkgyárnak összes gyárt- 
inya; állandóan raktáron Weisz 
ítélt kereskedőnél, Hatvan u. 8.

_________________ 456
Maniküröztessen

2236
Szöveteket,

1231
Nagy József

Telefon 663.
944

Varrógépeket
;crüen javítanak 
írek műszerészek. 
Nagytemplomnál.

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
2252

Női

Mühimzés,
571

Bika-
226'

padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakltok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Olcsón
vehe[ hócipőt Emerich Samu cég-

1203nél, Csapó ucca 7.

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Lac ucca 89. 221

Könyvszekrény,
üvegezett ctagere, álló íróasztal 
olcsón eladó. Varga 1., 11. em. 7.

_______________________[260
Paplan varrodámban 

készülnek a legmodernebb papla­
nok, pcbcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
rak taron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbrcczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
f'ziel Sas ucca 4. 239

Sok pénzt
kereshet

1 “ jó megjelenésű, * * iztos fel­
lépésű esetleg B-listás 

} I tisztvisc'ő úriember vagy 
urhölgy,

Cim a kiadóban.

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA A LEGÚJABB 
MODELLEK SZERINT, LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

I Berzékí lotóbőrze
fényképező rfépct elad, vesz, cse- 

i eél, lemezeladás darabonként is. 
j Piac ucca 38., rz udvarban. 2262

Facemcnttetők
I javítását szakszerűen végzi Lu- 
j kacs Vilmos és Testvére, Debre­

cen, Hatvan u. 7. 230«
Csapó ucca 67.,

I Bálint József asztalos ajánlja saját 
‘ készítésű bútorait. 2005

Frack,
szmoking, zsakett öltöny, kifogás­
talan, olcsón eladó. Varga 1., II.
em. 7.____________ 2.__ 1259

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2553

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
_________________ 1219

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalon-beren­
dezéseket, valamint épttletmunká- 
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész’és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmesíer, 
Piac ucca 42., Pannoni a-udvar. —
___ _________ _________________973

Kötöttgomb
telikabátra olcsón Bareza pnszo- 
mányosnál kapható Dégenfeld tér
3. szám. 2042

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilona”, ban. — 
Degcnfeld tér 2. 2235

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. 
Lindenfeld, Degcnfeld tér 7. Tele­
fon  2361

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 2- .....    2164

Takarék tűzhely ekei 
legjobb kívitelueket Készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.
__________________ ___ 2152

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.

________ 1204

Jóminősségíi

I torok1
olcsó áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butortizlet.
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 5.
Valódi angolsMeknagyraítár^

MÉRLEG J A VITÁS
hitelesítési kötelezettségei legol­
csóbban Garai mérlegmuhelyeben. 
Zsák ucc* 11. (Hatvan uccm reá - 
iskolától 3 perc.) Hasznait «Hat-es
tizedes mérlegek eladasa.__t'j8

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kel' 
menni, Sas ucca 4.------ -- ------- ------

debreceni független ÚJSÁG

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
,s) Goldstein étkezdében, Piac u. 
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos
ucca 2. ____  __ __ 1ül

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznnk olcsón kap­
hatók Szilagyinál, Széchenyi u.^1.

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szip 
gyártónál.__________ __ ______ ___

Varrógépek,
eredeti Ccntralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni!____

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. _________

Karisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16, 1232

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. ___________ 581

nöT-
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Símonify
ucca 1. __________ ^

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyíirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.________________________ 199

Relief
festékek, csillámok Borger festék-
üzletben, Csapó u. 821

Mindenféle
szőrmcáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

1 I üíKBWI I !» |H ■-----------
Vidéki

harminchatéves, keresztény 1 
szerkercskedelmi alkalmazott, — 
hosszabb ideig bankban, mmt 
tisztviselő is volt alkalmazásban, 
elfogad bármilyen természetű ál­
lást, esetleg azon nemeslelku 
hölgyet, ld állás elhelyezeseben se­
gítségére volna, nőül venne szi­
ves leveleket Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalába -Szorgah
mas" jeligére kérek. ______ 1----

Könyvelésben,
levelezésben, bank-, termény- es 
faszakmában jártas érettségizel 
nőtlen fiatalember állast változtat- 
na. Szíves megkereséseket „Szor­
galmas" jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. ______ 2lZb

Nugylétai
iljuság táncmestert keres azonnal- 
ra. Cím: Kupier Géza, Nagyiét*.

Gazdának
és első béresnek nagyobb családu 
január 1-re felvétetik. Fried Sán­
dor, Deák Ferenc u. 32.____ 3717

Varrónő
Ízléses ruhák készítését vállalja

HANGS^E^EK

. ., _ K 85,000-tőlHúzói,armomkak - - £ ^ ^

Hegedűk ________ K 185,000-től
,9itár.°!j., "_______ K 510 000-től
Trombiták - _ _ K 350i0OO-től
Beszelogepek

stb, stb.
Közvetlen szállítás a gyártási for­

rástól! 14,000 elismerőlcvél!
Külön magvar osztály! Képes íoar- 

jeíyzékünket kívánságra díjmentesen 
küldjük. MEIN EL és HEROLD 
HANGSZERGYAR, Klingenthal, 
1479. szám, Szászország.

«mmr», ■ -- ■ -

mm 1 I
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. Jozset
kir. herceg ucca 8.____ _____27 UU

Lakás,
konyha, spciz, négy vagy kettő 
szobával kiadó. Lelépés nincs! -- 
Árpád tér 12. •-7“"

I Gyógyszertárt I
I I Debrecenben vagy annak 1

I. An ni A V»un f

• cn s k. Részletes, írásbeli 
aj n utókat „Palika ‘ jel­

ig re a k adóba kérek.

Lelépés nélkül
legforgalmasabb uccában szép üz­
lethelyiség átadó. Apollo Divat- 
ház, Piac 67.________________ 2712

Főtéren
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Értekezhetni: Kai- 
vin tér _3., földszint. _____ 2743

Újonnan
épült városi bél-ház el: 
különbejáratu erkélye

I i

— házakhoz is megyek varrni 
Bundi ucca 3. sz. 372,

IMÄÄfHSW ———  -
Eredeti MeUehar „Unlkum-Dr-.l1“ 
eredeti szabadalmazott Mehchar fükör

, sorlráayáxők, eredeti Bacher acélekék tűkor
I acélksrmáRnyal állandó nagy raktara és kizaró- 
j tagos képviselete Hajdú- és Szabolcsmegye része e
I Sándornál, Telefon 962. -w®

Ugyanott: a „CORMICK“ petróleumot kiér
hlzárólano» .._!

Bútorozott
szoba, konyhahasználattal, gyer­
mektelen izraelita házaspárnak ki­
adó. Füvészkert ucca 5.______ 3721

Téglagyárvezető,
helyben egy cégnél 33 évig volt 
alkalmazva, állást keres. Cím a 
kiadóban. 27jO

Újonnan
' ‘ első emeletén 

Kuiunoejáratu eraelyes uccai bú­
torozott szoba, központi ütéssel,
kiadó. Ftivészkért u. 4„ I. 1. 270_o

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9, 124/

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstncmüekre, ruházati cikkekre I s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig.

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni 'Feddésnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uríháznak kölcsön adm 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki- 
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Központban
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Darvas, Piac ucca 79. f/U4

Ilalmérés
forgalmas helyen azonnal 
Cím a kiadóban.

átadó.
2712

Cípészsegédek, 
jó munkások, felvétetnek. 
Csap ucca 3. 

Weisz,
2739

Ügves
fiatal leányt takarításra drogueriá- 
ba alkalmazok. Reichard, Piac 61.

2742
Füszerangroszístának,

bármilyen raktúrnoknak, könyve­
lőnek fáradhatatlan szorgalmú, 
megbízható, energikus kereskedő 
belépésre ajánlkozik'. Kiadóhiva­
talhoz ,,Főnököm érdekei az enyé­
mek" szives megkeresésre jelent­
kezem. 2710

MEZŐGAZDASÁG! 
gépek és vasáru üzlethez közre- 

í működő társ kerestetik. Bővebbet 
Vendég ucca 1., gépüzlet.___ 2648

Tanításra elfogad gimnáziumba
és egyéb iskolákba járó fiú- és 
leánytanulókat, valamint magánta- 
uniókat Kovács István tanár, Ho- i 
mokkert, Bujdosó ucca Jjh 2628 1

Középiskolások ;
korrepetálását szerény díjazásért, j 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. _í 902

Fiatal
segéd férfiruha konfekció szakmá­
ban szerény díjazás mellett állást 
keres. Cim a kiadóban. 1270

Műhelynek,
raktárnak nagy, világos, szavaz 
helyiség kiadó. Kazmczi __

Kiadó
egy szoba, konyha lelépéssel. — 
Csapókért, Vasúti sor 15. szám.^

Uccai
különbejáratu szépen bútorozott 
szoba kiadó .Miklós u. 6.____ 2707

Egy
üzlethelyiség azonnal 
zsébcl u. 8. sz. __

kiadó. Er- 
2733

Raktárhelyiség,
kettő uccai pince kiadó azonna - 
ra. Értekezni Szőllősi tőzsdében. 
Püspöki-palota,________ _______

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1 ■ a a 1
kirakataiban vanj_______________

|?|5y
intelligens házaspár lakást kap­
hat, esetleg koszttal gyermekte;
len zsidó családnak Cím a 
ban.

Egy
csinosan bútorozott szoba, esetleg 
el Iá lássál kiadó. Miklós u. 7. 2731

Központon
modern emeletes bérház, nagy ud­
varral, hétszázötven _milhó. Máte- 
iroda, Széchenyi u. 55. _____ y73p

Varrógépet
ne vásároljon scn!<i, mert 3—5 
ezer koronáért leap naponta köl­
csön Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2737

Raktárnak,
műhelynek alkalmas nagy, világos 
souterrain helyiség kiadó. 1

Irodahelyiség
Piac ucca 26.. 1. emelet, Fenyő 
Sándornál bérbeadó. __ 2698

Kétszobás
lakás lelépéssel vagy bútor« 
kiadó. Ugyanott egy rov d zongo 
ra olcsón eladó. Cím a kiado“*9j

földbirtokra, olcsó kamat 
mellett folyósít

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac.-utce 89. Taluton 143.

—wiMiiiwniniiiii iáiul ■wiiiiHHii m

Posz-lószakmában
szerény igényű fiatalember állást 
keres. Cím a kiadóban, 1269

Gyakorlott
fehérnemű és gyermeki" liba varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy f öv ingei". Hatvan ucca 9.

2713

Több
részből álló udvari helyiség mű­
helynek kiadó. Értekezni: h rön­
kéi, József kir. herceg u. 58. 2705

Egy
csinos bútorozott szoba kiadó ízr. 
fiatalembernek. Széchenyi ucca 
18., 4. ajtó. 2711

Megnyílt
Teichmann Béla cég, P‘ac
83., szőrmeáru-osztálya. 
választék mindenféle szőrmékb ■ 
Viszonteladóknak árenge
Címre ügyelni! ______________—

Tekintse meg
a legújabb művészi íényképkia 
last Liener műtermének 1,1111
1. szám alatti kirakataiban.

Frekk, . .
szmoking, zsákét kölcsönző m 
zet. Feltűnést keltenek saját k
szitésü ruháim. Végh, Var uc ^ 
szám. _______ _____

állandóan
1221

Liener
fényképészeti műterme 
kellemesen fűlve vám____

' MENEKÜLT ŐRÁS
szakszerűen, meglepő cS n 
lal javításokat. Rnkócztj^^^


